

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL, ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DÍJAK KÉTSZERESÉRE.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XII. ÉVFOLYAM, 163. SZÁM

DEBRECEN, 1935 JULIUS 20., SZOMBAT

ÁRA 10 FILLÉR

ÖSSZEHIVTÁK A NÉP- SZÖVETSÉGET JULIUS 28-ÁRA

Tovább élesedik a helyzet az olasz-abesszin kérdésben - Japán bejelentette háboru esetére beavatkozását

Genf, július 19. Népszövetségi körökben azt mondják, hogy Avenol népszövetségi főtávkár táviratát intézett a népszövetségi tanács tagjaihoz. A táviratban hivatalosan közölte, hogy az olasz-etiopiai viszály ügyében megalakított döntőbíró-ság munkálatai meghiusultak és hogy ennek következtében — a tanács július 25-i határozatához képest —

a népszövetségi tanácsnak egybe kell ülnie, hogy kinevezze az ötödik döntőbíró-t. A táviratban a főtávkár javasolja, hogy a tanács július 28-án, hétfőn üljön össze.

Népszövetségi körökben azt hiszik, hogy abban az esetben, ha a tanács július végén csakugyan összejön, az ülészek igen rövid lesz és a tanács mindössze az ötödik dön-

tőbíró kinevezésére szorítkozik. Valószínű, hogy a tanács valamelyik tagját fogják erre a tisztre kijelölni. Előreláthatóan

nem lesz szó a viszály érdemi megvizsgálásáról.

Ez ugyanis a jelen pillanatban senkinek sem áll érdekében, míg másfelől egy tisztán formaszereű ülészek megtartása, amely csupán az ötödik döntőbíró kijelölésével foglalkoznék, megfelelne annak az általános óhajnak, hogy

az ügy érdemleges megvitatását halasszák el az őszi ülészekre.

Általában azt hiszik, hogy mielőtt a főtávkár megtette lépését, előbb biztosította a maga számára az olasz kormány jóváhagyását.

kabinet tagjai hír szerint határozottan a kollektív biztonság elvének alkalmazása mellett foglalnak állást, bár ezt az elvet különböző módon lehet értelmezni.

Ha az olaszok bebizonyítják, hogy az abesszinek részéről valóban fennáll a támadó hajlandóság, akkor a Népszövetségi Tanács esetleg elismerné, hogy

Abesszinia jogtalanul járt el és megbízná Olaszországot az abessziniai rend fenntartásával.

Felmerült természetesen az a kérdés, vajjon véglegesen elfogadják-e ezt a határozatot, amely mindenesetre kézenfekvő lehetőségek közé tartozik.

Athén, július 19. Pireuszba olasz bizottság érkezett. A bizottság

görög teherszállító és személyszállító hajóknak olasz katonai célokra való megvásárlása érdekében tárgyal.

Eddig összesen tíz teherszállító hajót vásárolt a bizottság. Ezeket a hajókat lösz- és csapat szállításra használják fel.

Az olasz bizottság többek között megvásárolta az Edison nevű gö-

rög tengerjáró gőzöst és jelenleg még két másik nagy személyszállító gőzös megvételéről tárgyal. Ez utóbbi üzlet megkötéséhez azonban a görög kormány hozzájárulása szükséges.

Japán közölte, hogy fontos gazdasági érdekeinek védelmében nem maradhat közömbös az abesszin ügyben

London, július 19. Mint a Telegraph Tokióból jelenti, a japán külügyminiszter közölte a tokiói olasz nagykövettel, hogy Japánnak igen komoly és különös gazdasági érdekei vannak Abessziniában s ezért nem maradhat közömbös a háború lehetőségével szemben. A japán külügyi hivatal egyidejűleg nyilatkozatot tett arról a római híresztelésről, amely szerint a római nagykövet biztosította volna Mussolinit, hogy Japán nem fog az abesszin vitába beavatkozni. Erre vonatkozóan kijelenté a japán külügyi hivatal szócsöve, hogy a japán nagykövet e kijelentés megtételére még a múlt év októberében kapott utasítást, midőn Tokióból Rómába utazott és ennek az utasításnak nem volt semmi köze a háborús fenyegetéshez. Hozzátette a külügyi hivatal képviselője, hogy Sugimura római nagykövetnek arra nem volt utasítása, hogy Mussolinit meglátogassa. Az utóbbi nyilatkozat közzététele után Aurite tokiói olasz nagykövet a japán külügyi hivatalba ment, ahol a külügyminiszter azonnal a leghatározottabban közölte vele, hogy nem küldött semmiféle külön utasítást a nagykövetnek.

Áthidalhatatlan nehézségek az olasz-abesszin álláspont között

London, július 19. Anglia római nagykövete — mint a Morning Post Rómából jelenti — Mussolinit val hosszabb tanácskozást folytatott, amelynek során az angol kormány nevében azt a felhívást intézte az olasz kormányelnökhöz, hogy

az olasz-abesszin viszály ügyében egybehívott népszövetségi tanácsülésen Olaszország a nagy nyilvánosság előtt fejtsen ki álláspontját.

Eddig még nem ismeretes Olaszországnak

az angol indítványra adott válasza, de minden jel arra mutat, hogy ez a válasz semmiesetre sem lesz kedvező.

Olaszország nem hajlandó arra, hogy pusztán gazdasági természetű engedményekkel elégedjék meg,

Abesszinia viszont határozottan vonakodik bármilyen politikai függő viszony elismerésétől.

Ez a két körülmény áthidalhatatlan nehézséget jelent. Eppen ezért elhatározták, hogy szabad folyást engednek a dolgok menetének.

Az angol kormány esítőtörtékön tanácskozást folytatott az angol

küldöttségnek a genfi tanácsülésen tanúsítandó magatartásáról. E tekintetben csak a jövő héten dönt véglegesen a kormány. Az angol

Párisnak ismét „meleg” napja volt

Erélyes rendőri intézkedés ellenére véres tüntetésre volt kilátás Uccára szólították a szakszervezetek tagjait

Páris, július 19. Ismét az a nagy izgalom uralkodik a lakosság körében, mint július 14-ike előtt, amikor a jobboldali és baloldali szervezetek összetűzésének veszedelme fenyegette a közbiztonságot. Most az izgalmat a baloldali szervezeteknek, elsősorban a szakszervezeteknek az a szándéka szítja, hogy nem törődve a kormány gyülekezési és felvonulási tilalmával,

ma este a szabad ég alatt tüntetni akarnak az új gazdasági és pénzügyi rendeletek, valamint a kormány egész takarékossági rendszere ellen.

Péntek délben mind a belügyi

miniszterium, mind a párisi rendőrfőnökség újra határozottan kijelentette, hogy magatartásán nem hajlandó változtatni és az esetleges tüntetéseket

nemcsak hogy megtiltja, hanem a karhatalom teljes erejével meg is fogja akadályozni. Ezzel szemben a szakszervezetek az egész nap folyamán felszólításokat küldtek lajstromozott tagjaiknak, arra buzdítva őket, hogy mindenesetre vegyenek részt a ma esti tüntetéseken.

A szakszervezetek vezetősége valószínűleg haditervet dolgozott ki az

egy-egy szakszervezetek gyülekezésére és kijelölte azokat az utakat, ahol az egyes szervezetek tagjai a felvonulás előtt összejönnek.

Igy például a vasutasok szakszervezetének tagjai az Avenue de l'Opera-n, a városi alkalmazottak szakszervezetének tagjai a Boulevard des Italiens-en, a banktisztviselők szindikátusának tagjai a Rue de la Paix-n gyülekeznek.

A rendőrfőnökség és a belügyminiszterium a legerélyesebb és a legmesszebbmenő óvintézkedéseket fogantatás a közrend fenntartása érdekében.

A belváros, amely Páris szíve.

néhány óráig a szigorú biztonsági rendszabályok következtében valóságos ostromállapot képét fogja mutatni. Az izgalom növekedése miatt attól tartanak, hogy a vérontást aligha lehet elkerülni.

Páris, július 19. A kormány út-sítása értelmében a rendőrfőnök-ség részéről betiltott uccai tüntetések megakadályozására rendőrség szállta meg az Opera teret, amelyet 500 m-es körzetben elzártak a forgalomtól. A rendőrséget ebben az akciójában felfegyverzett lovas és gyalogos köztársasági gárda, valamint katonaság támogatja. A közlekedést a környező uccakon bonyolítják le. A kereskedők a környéken becsukták üzleteiket. A környező uccakon nagy tömeg gyűlt egybe és figyelik az események kialakulását. Kisebb csoportok járják be az uccákat. Eddig nem került sor semmiféle össze-tüzésre.

Páris, július 19. Este 8 óra óta rend és nyugalom van. Az Opera körül némileg megerősített rendőrségi szolgálat működik továbbra is. Mintegy száz tüntetőt letartóztattak. Igazoltságuk után szabadonbocsátják őket.

Páris, július 19. A tüntetőknek az a csoportja, amely állami és közüzemi munkásokból áll, a Lafayette uccában újabb kísérletet tett tüntetésre. A karhatalom szét-szórta őket.

Páris, július 19. A volt front-harcosok s háborús sebesültek ma este népes gyűlést tartottak. A szónokok főleg a kormány rendeleteinek a nyugdíjakra való kihatását fejtegették.

Páris, július 19. A tüntetők egy csoportja a St. Lazaire pályaudvar közelében levő uccákban próbálkozott újra gyülekezni. A karhatalom szétszórta őket. A rendőrség a tüntetők számát 10—12 ezerre teszi. A letartóztatottak száma kb. ezer. Ezeket a letartóztatásokat azonban nem tartják fenn.

MAGYARÚDÖZÉS ARADON SZAVAZATHAMISÍTÁSSAL.

Arad, július 19. Az aradi ügyvédi kamarának 98 román és 103 magyar tagja van. Most, hogy új tisztikart és választmányt kellett választani, egy román és egy kisebbségi lista futott.

A meglepő eredmény az, hogy 110 szavazatot esett a román és mindössze 63 a kisebbségi listára. Így a tisztikarba és a választmányba, egyetlen magyar ügyvéd sem került be.

Keves volt a pénteki esőáldásból

Amint a Meteorológiai Intézet előre bejelentette, pénteken sötét esőfellegek gyülekeztek Debrecen egén. Mindenki örömteljes reménnyel várta, hogy végre megerednek az ég csatornái. Délután fél 5 óra tájban dörgések és villámlások között meg is eredt az eső, de sajnos, csak rövid ideig hullott az égből az áldás. Mindössze 1.4 milliméter eső esett.

Hát bizony ez az esőmennyiség igen csekély volt és szinte meg sem érezte a tengeri, krumpli, répa, nem is szólva a legelőről, mely Debrecen környékén már csaknem teljesen kiszült.

A délutáni esőfellegek hamarosan tovább vonultak és minden maradt a régiiben, pedig a föld minden terménye szomjúhozza a kiadós, hó espadékokot. Hogy mi lesz a legelőjével és a terményekkel, ha a szárazság még tovább is tart, azt senki nem tudja, de a gazda reménye máris szinte egyenlő a semmivel.

Olaszországban még ez évben katonai kiképzésben részesítik az 1915-16. és 17. évfolyam tagjait

Róma, július 19. (Német TI.) Az olasz ifjúságot most már egyre jobban belevonják a katonai előkészületekbe. Az 1915, 1916, 1917. évfolyamok tagjait még ebben az évben katonai kiképzésben részesítik. A kiképzést negyven-ézer oktatóra bízta.

A belfasti zavargásoknak 7 halottja és 9 sebesültje van

London, július 19. Sir John Simon belügyminiszter az alsóházban Lanch-burnynak, a munkapárti ellenzék vezérének a kérdésére felelve kijelentette, hogy a belfasti zavargások eddigi veszteségajstroma egy nő, hat férfi halott, és 95 sebesült. Az anyagi kárt még nem lehet felbecsülni. Egyébként hangoztatja a belügyminiszter, hogy a rend fenntartás Északírorszában a kormány feladata.

A horvátok nagy tüntetésre készülnek Macsek mellett

Zágráb, július 19. Macsek, a horvátok vezére, holnap ünnepli születése napját, vasárnap pedig nevenapját. Az ellenzéki horvát párt ebből az alkalmából nagy tüntetésre készül Macsek mellett. A kormány meglehetősen aggodalommal tekint Zágráb felé, annál is inkább, mert az egykori Pasic-párt vezetője, Sztanojevics Macsekhez utazott, hogy vele politikai megállapodást kössön. A Pasic-féle radikálisok ugyanis szeretnék, ha a horvát parasztpárttal átvehetnék a kormányt. A tárgyalások sikere azon fordul meg, hogy a radikálisok hajlandók-e teljesíteni a horvát követeléseket.

Fokozódó forgalom mellett élénk kereslet a gabonapiacon

A gabonapiacon a forgalom egyre fokozódik, mert a kereslet is rendkívül élénk, úgyhogy a piacra kerülő áru hamarosan vevőre talál. Bár a kivitel még nem indult meg azok a gabonakereskedelmi cégek azonban, amelyek a kivitelnél kontingenshez jutnak, már most vásárolják a szükséges búzamennyiséget. Ezzel magyarázható a piac szilárd irányzata. A helyzet ugyanis az, hogy a mostani árak alatta vannak annak az árnak, amelyet a kivitelnél el lehet érni, és ha a megvásárolt búzáért fizetni is kell a raktározás költségét, még mindig jelentékenyebb nyereséget érhetnek el a kivitelnél. A tőzsdei előjelek a tiszavidéki búzát 14.90—15.60, a felsőtiszai búzát 14.80—15.40, az egyéb származású búzát 14.65—15.25 pengővel jegyzték fajsúly szerint métermázsán-

kint.

A rozspiacon az irányzat szintén szilárd. Nagy érdeklődéssel várják a szombati hivatalos termésbecslést, amely arra is ad feleletet, mennyiben igazak azok a hírek, amelyek a várható rozstermés csökkenéséről terjedtek el. A rozspot 11.25—11.60 pengővel jegyzik mázsánként. A termények piacán a szilárd irányzatot azzal hozzák összefüggésbe, hogy a nagy szárazság csökkentette a terméskilátásokat, különösen pedig a mesterséges takarmányok terméshozamát s így természetesen a terményfeleségek iránt megélnélt a kereslet s ennek következménye az áremelkedés. A raktári tengerit 11.40—11.55 pengővel árusítják. Az új takarmányárpat 12.75—13.25, a zabot 15.50—15.85 pengővel jegyzik mázsánként.

TILTAKOZIK A VATIKÁN A KONKORDÁTUM MEGSÉRTÉSE MIATT.

Róma, július 19. A Vatikán hivatalos jegyzékét küldött a német kormányhoz, amelyben tiltakozik a két évvel ezelőtt megkötött konkordátum többszörös megsértése miatt.

A pápa tiltakozása főként az ellen irányul, hogy a római katolikusok sterilizálónak alávetésére kényszerítenek.

ÚJJÁSZERVEZIK A GÖRÖG KORMÁNYT.

Athén, július 19. A mai minisztertanács után a kormány tagjai Maximos külügyminiszter lakásán gyűltek egybe. A tanácskozás során Calderis miniszter elnök és Kondilis hadügyminiszter abban állapodtak meg, hogy a kormány továbbra is a helyén marad s nem mond le mindössze újjászervezik a kormányt, biztosra veszik, hogy Calderis miniszterrelők, Kondilis hadügyminiszter és Maximos külügyminiszter

továbbá Pezmazoglu pénzügyminiszter továbbra is tagjai maradnak a kormánynak. A kormány új tagjai, a népjóléti, légügyi, nemzetgazdasági, igazságügyi, földművelésügyi, pénzügyi, — macedóniai, epiruszi és krétai miniszterek.

VILMOS CSÁSZÁR MOSTOHA-LEÁNYÁNAK MORGANATIKUS HÁZASÁGA

London, július 19. A Daily Express hágai jelentése szerint Vilmos császár mostohaleánya, Schönaich-Karolath Karolina hercegnő férjhezment édesanyja magántitkárához, Wunderlich Györgyhöz. A menyasszony 21 éves, a vőlegény 25. A császár tiltakozott a házasságkötés ellen, felesége, Hermina hercegnő azonban beleegyezését adta, kikötötte, hogy a vőlegénynek fel kell adnia állását és Németországba kell mennie megélhetést keresnie.

Táviratok

ROBBANÓSZEREKET REJTETGETETT, HALÁLRA ÍTÉLTÉK
Bécs, július 19. Ried város esküdt széke pénteken bűnösnek mondta ki és a törvényszék kötéltálati halálra ítélte Reischl Ottó 27 éves riedi lakost, mer robbanószereket rejtgetett magánál, a házkutatás során még lőfegyvereket és nagymennyiségű lőszert is találtak.

A KORMÁNYZÓ MEGERŐSÍTETTE ALLÁSÁBAN DR SZENDY KÁROLY POLGÁRMESTERT.

Budapest, július 19. A kormányzó belügyminiszter előterjesztésére Dr Szendy Károly Budapest székesfőváros újból megválasztott polgármesterét. Állásában megerősítette.

SCHUSCHNIGG TÁVIRATA JÓZSEF FŐHERCEGÉKHEZ.

József főherceg tábornagy és felesége Augusta főhercegné részvételével osztrák kancellárhoz részvételtáviratot intéztek a kancellár feleségének tragikus elhunytja alkalmából. A kancellár megleghangú sürgönyben mondott köszönetet a főhercegi párnak részvételtáviratáért.

A GÖRÖG KORMÁNY LEMONDOTT

Athén, július 19. Kondilis tábornok hadügyminiszter és Theotokisz földművelésügyi miniszter lemondott. A két miniszter lemondása következtében az egész kormány beadta lemondását.

KISANTANTÉRTEKEZLET AUGUSZTUS 15.

Bukarest, július 19. A kisantant értekezletet, mint a Rador jelenti, augusztus 15-én tartják meg Belgrádban.

470 MILLIÓ FRANK AZ ÚJ PÁRIZSI VILÁGKIÁLLÍTÁS RENDEZÉSÉRE

Az 1937-ben tartandó párizsi világkiállításra Párizs város tanácsa a közel múltban 322 millió frankot irányozott elő, szervezési kiadásokra. Ugyáztól sokkal többet kerüli majd a kiállítás, mert a párizsi városi tanács ezt az előirányzatot most 470 millió frankra emelte fel.

A TENGERALATTJÁRÓN TÖRTÉNT ROBBANÁSTól 7 TENGHERÉSZ MEGHALT.

Toulon, július 19. A Remény nevű tengeralattjáró legénységének hét tagja meghalt. A legénység a tengeralattjárón támadt robbanástól sebesült meg annyira, hogy nem lehetett megmenteni az életnek.

MOHAMEDÁN VALLÁSI ZAVARGÁSOK.

London, július 19. Lahoreban kitört a vallási zavargások. Ötezer főnyi mohamedán tömeg a rendőrség tilalma ellenére a mecset elé vonult, amelyet a Sikh felekezeti már félig lerombolt. A fegyveres rendőrség körülvette a mecsetet. Harminc mohamedán zavargót letartóztattak. A városban nagy az izgalom.

A SÁRGA FOLYÓ KATASZTRÓFÁLIS ÁRADÁSA.

Londonból jelentik: Nyugati Szingapúrban a helyzet kétségbeesítő. — A Sárga folyó hat helyen áttörte a gátjait, úgyhogy az egész vízözön hevíztizedésbe szabadba tódult és három hatalmas folyamban árasztja el a síkságot, ahol rohamosan növekvő óriási tavak képződnek. Csu—Yeh város falait homokzsákokkal igyekeznek biztosítani az ár ellen.

Hanau asszony öngyilkos lett

Annak idején egész Európában ismert név volt a Hanau asszony neve. Hatalmas bankháza volt Párisban és azzal tette ismertté nevét, hogy eddig még nem létezett hatalmas kamatot fizetett ki betevőinek. Különösen a kisemberek szemében volt népszerű, mert rövid idő alatt a rábízott pénzeket sokszor megduplázta. Hatalmas ipari és kereskedelmi érdekeltségei voltak. Asszonyi szépségénél és raffináltságánál fogva sokáig úgy tudta rendezni a dolgait, hogy teljesen megbíztak benne és hatalmas összegeket bíztak rá. Szalonja állandóan tele volt a francia művészvilág legelőkelőbb tagjaival. Igen nagy összegeket költött művészi célokra és a művészek nagy mecénása volt.

A beállott dekonjunktúra idején bankháza megingott és a rábízott pénzekkel nem tudott elszámolni, emiatt a hatóságokkal is összeütközésbe került. Az esetet a hatóságok bizonyos titkolózással kezelték és a nagy port felvert ügyről különböző ellentmondó hírek kerültek napvilágra. A legújabb párisi hírek szerint Hanau asszony öngyilkosságot követett el, de a jelentés az öngyilkosság okát nem magyarázza meg.

A Német Távirati Iroda az esetről csupán ennyit közöl: Páris, július 19. Hanau asszony július 14-én öngyilkosságot követett el és meghalt. Halálhíre csak most került nyilvánosságra. Illetékes helyen most megerősítik az öngyilkosság híreit s kijelentik, hogy Hanau asszony július 14-én nagy adag veronált vett be, az ügyben az illetékes rendőrség azonnal meg is indította a vizsgálatot, de az ügyészséget nem értesítették az esetről, mondják hivatalos körökben.

Sikkasztásért halálra ítélték két szovjet tisztviselőt

Moszkva, július 19. Kurskban most ért véget kilencnapos tárgyalás után az a nagy per, melyet tíz gabonaközponti tisztviselő ellen indítottak. A vád szerint a tisztviselők a turbunski gabonaközpontban hosszabb időn keresztül nagy

aranyú sikkasztásokat követtek el. A bizonyítási eljárás befejezése után a két elsőrendű vádlottat sikkasztásért halálra, hat vádlottat fejenként tízévi fegyházra, egyet ötévi és egyet háromévi fegyházra ítélték.

Ruffy-Varga Kálmán kitüntetése

A kormányzó érdemei elismeréséül a II. osztályú érdemkereszttel tüntette ki.

Erdemekben és eredményekben gazdag munkálkodás után dr. Ruffy-Varga Kálmán gazdasági akadémiai igazgató nyugalomba vonult. Ruffy-Varga Kálmán azok közé a férfiak közé tartozik, aki hosszú évtizedeken keresztül nem lankadó erővel dolgozott a közért.

Generációk kerültek ki a keze alól s ezek értékes és hasznos tagjai lettek a magyar agrártársadalomnak. A debreceni Gazdasági Akadémia az ő hozzájárulása és ambiciózus vezetése alatt európai nivóra emelkedett.

Dr. Ruffy-Varga Kálmán mun-

Vihar-

kisasszony lett Magda Schneider a

Szökik a kislány

című pompás zenéjű, bájos, aranyos és hallatlanul mulatságos filmjében

Főszereplők még: Theo Lingén, Harold Paulsen.

Kísérik:

Hacsek és Sajó

repriz

1. Égő nadrág 2. Két ültetvényes

Előadások: 5, 7 és 9 órakor

Ma először! Vigszinház

Del-Ma
segít önnek
takarékoskodni!

Néhány nélda:

90
100
200

Ferenc József-ut 16.

kája és működése a legfelsőbb körök elismerését is kivívta. Ennek bizonyítéka, hogy a kormányzó a nyugugalomba vonuló igazgatót érdemei elismeréséül a II. osztályú érdemkereszttel tüntette ki. E kiüntetéséről az MTI a következőket jelenti:

A kormányzó a miniszterelnök

előterjesztésére dr. Ruffy-Varga Kálmának, a debreceni Gazdasági Akadémia igazgatójának nyugugalomba vonulása alkalmából sok évi közszolgálatát és közéleti működését alatt szerzett érdemei elismeréséül a II. oszt. magyar érdemkeresztet adományozta.

Berlin rendőrőnöke lemondott

Megbeszélések a kommunista mozgalmak ellen

Berlin, július 19. Levetzow szolgálaton kívüli ellentengernagy. Berlin rendőrőnöke a belügyminiszternek benyújtotta lemondását. A belügyminiszter ideiglenesen felmentette Levetzow rendőrőnököt hivatalától s a végleges felmentést Hitler kancellár jóváhagyásától tette függővé. A berlini rendőrőnökség vezetésével azonnali hatállyal ideiglenesen Helldorff gróf potsdami rendőrőnököt bízták meg.

Az új rendőrőnöki kinevezéssel kapcsolatosan péntek délután táncszokás volt, amelyen résztvett

dr. Goebels birodalmi miniszter, továbbá Lippert állambiztos, Dallüge rendőrtábornok, Helldorff rendőrőnök és Uhland rohamosztagparancsnok. Az értekezlet során megvitatották azokat az irányelveket, amelyeket a jövőben az egyes biztonsági szervek közötti együttműködés során a kommunista mozgalom elleni harcban szem előtt fognak tartani. Az értekezlet teljes megegyezéssel végződött, amely a jövőben biztosítékul szolgál minden kommunista, reakciós vagy bolsevista mozgolódással szemben.

Az újabb angol hadihajók ágyú per centenként 80-100 robbanó gránátot lönek ki

London, július 19. A Daily Telegraph hivatalos helyről úgy értesül, hogy az angol haditengerészet a légi fegyverkezéseket két-szeresére, sőt négyszeresére szándékozik növelni. A Nelson és a Rodney csatahajó kivételével a többi legújabb rendszerű csatahajónak és cirkálóknak csak négy légi támadást elhárító ágyúja van.

A Warspite és a Malaya csatahajókat, amelyek jelenleg javítás alatt állanak, nagy hordképessé

új léghárító ágyúkkal szerelik fel. Ezek a hajók a jövőben per centenként 80-100 robbanógránátot fognak kilőni egy levegőben lévő célpontra. Az ágyúk hordképessége körülbelül olyan távolságra terjed, mint amekkora a látóhatár pereme a hajótól.

Azoknak a csatahajóknak, amelyeket 1937-ben bocsátanak vízre, 16 ilyen ágyújuk lesz, ezenkívül sok pompom-ágyúval és gépfegyverrel is fel lesznek szerelve.

Elutaztak a repülő-piknik résztvevői

A Magyar Touring Club által rendezett második repülőpiknik esztendőnkön este véget ért.

A résztvevők nagyrésze a mai napon repül el. Tapper, az angol Automobile Association képviselője, a túraut vezetője, ma reggel indult el a mátyásföldi repülőtérről és egyenesen Londonba repül.

A Deterding házaspár délután startol Salzburg irányában. Thornton angol őrnagy és felesége Krakkóba repülnek,

Brett pedig szintén ma délután indul el gépével.

A Mollison házaspár néhány napig még Budapestben marad, elindulásuk ideje egyelőre bizonytalan. Selfridgeék tegnap délután repültek el, Shav hadnagy és Presland ügyvéd, akiknek a gépe Mezőkövesden könnyebben megsérült, megvárják Budapestben a gépek kijávitását és hétfőn repülnek el a magyar fővárosból.

Hétfőtől: idényvégi nyári vásár!

**Figyelje a nyári vásárt rendező cégek hirdetéseit
meglepő olcsó áron elsőrendű árut vásárolhat!**

Nagy sikerrel mutatkozott be a
HORTHY-ZENEKAR.

Pénteken este a nagyérdemű Vigadóban bemutatkozott a debreceni közönségnek a Máv. Horthy hangversenyzenekar. A Vigadó, — annak ellenére, hogy az idő hűvös volt — megtelt díszes közönséggel s nagy élvezettel hallgatták a hangversenyzenekar pompás műsorát. Szücs Gergely vezényletével kifogástalan művészettel látta el feladatát a zenekar. A felzúgó tapsorkánok bizonyították, hogy az Arany Bika igazgatósága nagyon helyesen cselekedett, mikor módot adott arra, hogy a közönség a Nagyerdőn hangversenyzenekar játékában gyönyörködjön.

A hangversenyzenekar minden héten szerepel a Vigadóban és ezzel a rendszerezéssel a zenekultúrát nagyban szolgálják. Ez az intézkedés hézagot pótol és a legteljesebb elismerést érdemli.

A hangversenyzenekar bemutatkozó estjének programját alább közöljük:

1. Auber: Portici néma. — 2. Les Delibes: Pas des fleurs. — 3. Boieidieu Bagdad kalifa. — 4. Mendelssohn: Frühlingslied. — 5. Strauss: Kék Duna keringő. — 6. Offenbach: Orpheus a pokolban. — 7. Suppé: 11 primo Amore, (fuvola szóló, előadta: Pető Gyula). — 8. Gounod: Faust balladézéje. — 9. Rákóczy induló.

EGY HÓNAPON BELÜL MEGKEZDI MŰKÖDÉSÉT A NEMIBETEG GONDOZÓ

A volt bábaképző intézet helyiségeiből néhányat a város átalakított a nemibeteg gondozó intézet részére. A munkát a vállalkozók befejezték és a hivatalos át vétel pénteken délelőtt történt meg.

A közművelődési igazgatóság részére dr. Kupinszky Sándor tanácsnok, a műszaki igazgatóságtól Zádor Gyula és Váry Szabó Tibor főmérnökök, a főorvosi hivatal megbízásából dr. Berényi István h. tisztifőorvos jelent meg.

A legalaposabban mindent át vizsgáltak. A teljesen modern berendezésű intézményt egy hónapon belül megnyitják, tekintettel arra, hogy a vállalkozók munkája ellen semmi kifogás nem merült fel. Az intézetben lesz külön női és férfi várószoba, rendelőhelyiségek, külön kezelőhelyiségek, ezenkívül a gondozónak a szobája és a felügyelő lakása. Hideg-meleg vizet látják el az intézetet, amelynek működése bizonyára áldásos hatással lesz a szegényebb néposztály betegreire.

Időjárás

A debreceni egyetem meteorológiai intézetének jelentése:

A délelőtti folyamán az ország nyugati, délután pedig a Tiszántúl is jelentékeny csapadékot kapott. A hőmérséklet nem változott. Legalacsonyabb értékei 16—18, a legmagasabbak pedig 30—33 fok.

Az időjárás elemek debreceni értékei: Minimum 19,3, maximum 32,7, este hat órakor a hőmérséklet 21,0 fok a tengerszintre átszámított légnyomás 757,5 egyenlőtlenül emelkedő irányzattal. Csapadék 1,4 mm.

Prognózis: Északra és északnyugatra forduló gyenge szelek, változó felhőzet, a zivatarhullám csökkenése várható.

Elárulta a lábnyom a gyujtogatót

A nagybátyjára akarta hárítani a gyanút.

Kiss János tiszalöki gazdálkodó néhány évvel ezelőtt kiment Amerikába. Vagyonát itthonmaradt gyermekei egymásközt felosztották és mint ilyenkor lenni szokott, az osztozkodásnak az lett a vége, hogy összevesztek egymással.

A községben levő belsőség Kiss János vasútnak jutott, aki a Keleti pályaudvaron teljesít szolgálatot. Az egyik leánytestvére részéről egyremásra mentek neki a levelek, hogy adja vissza neki a házat, hogy abba beköltözködhessen.

Kiss János a folytonos herce-hurca miatt azt válaszolta neki, hogy legjobb lenne ha senki se lenne már az a ház és elpusztulna.

A levél megérkezése után néhány napra tűz ütött ki Kissék házában és a nagy szélben porig leégett.

A másnap megtartott vizsgálatnál az egyik szomszéd elmondta a bizott-

ságnak, hogy éppen kint volt az udvaron, amikor egy embert látott a padlásról lejönni, aki pillanatok alatt eltűnt a szomszédos kerítésen keresztül. Nyomban utána felcsaptak a lángok. A gyanú az egyik rokonukra Körei Jánosra terelődött, Körei váltig tagadta bűnösségét, de az udvaron talált lábnyomok teljesen egyeztek Körei lábnyomával.

A bizonyíték súlya alatt be is ismerte Körei, hogy ő gyújtotta fel a házat, de őt nagybátyja, Kiss János bérelte fel arra, hogy gujtja fel.

Körei vallomása alapján Budapest-ről nyomban lehozták Kiss Jánost, aki kétségbeesetten védekezett a vádak ellen.

Amikor szembesítették őket, Körei megtört és beismerte, hogy a felbujtás meséjét csak azért találta ki, hogy így szabaduljon tettének következményei alól.

Nyomtalanul eltűnt Nagy István volt törvénszéki bíró

Budapest, július 18. Érdekes kaucióikkasztási ügyben indított nyomozást a budapesti főkapitányság. Nyolc feljelentés érkezett dr. Nagy István volt törvénszéki bíró ellen, aki hirdetés tett közzé, amelyben pénzbeszedőket keresett. Jelentkezett is nyolc ember, akikről egy állítólagos Universal nevű vállalat nevében kauciót vett fel azzal, hogy őket elsején alkalmazni fogja. 2500 pengőt vett át nyolc jelentkeztől. Amikor ezek elsején kérétek alkalmazásukat, dr. Nagy István nem tudta őket elhelyezni és amikor a pénzt kérték, azt sem

tudta visszafizetni.

Ezután feljelentették a volt törvénszéki bírót a károsultak a budapesti főkapitányságon, ahonnan azonnal detektívek mentek ki a Wesselényi uca 18. számú házba, amelynek egyik lakásában albeletben lakik Nagy István. Itt azt a felvilágosítást kapták a detektívek, hogy a volt törvénszéki bíró napok óta nem mutatkozott a lakásban, úgylátszik nyomtalanul eltűnt. A rendőrség most az egész országban keresi a volt törvénszéki bírót.

Julius hó 22-től augusztus 5-ig lesz az idényvégi kiárusítás Debrecenben

Évenként kétszer szokták Debrecenben is megrendezni az idényvégi kiárusítást a kereskedelemben azoknak a szakmáknak, melyek kéri, hogy ilyen kiárusítás legyen. Ezek a kereskedelmi érdekeltségek hirdethetik lapokban azt, hogy alkalmi áraik vannak, hogy raktári anyagaikat kiárusítsák. Ezt a hirdetést közé tehetik anélkül, hogy tisztességtelen versenyt követnének el.

A szezonvégi kiárusítás azzal az előnnyel jár a vásárló közönségre, hogy ez alatt az idő alatt a vevő közönség azokhoz a kifizető minőségű anyagokhoz, melyek a szezon megmaradtak, olcsó áron juthat hozzá.

Debrecenben a szezonvégi kiárusításon a következő kereskedőszakmák vesznek részt: rőfös, rővidaru, férfi és női divat, posztó és

készáru ruha árusítók.

A szezonvégi kiárusítás július 22-től augusztus 5-ig tart bezárólag.

Mivel csak a fenti szakmabeli kereskedők kérték a kiárusítást, csak ők árulhatnak a szezonvégi kiárusítás keretén belül.

A debreceni kereskedő nem mulaszthatja el tudatni, hogy milyen olcsó árut tud adni vevőinek alkalmi áron a két hétig tartó szezonvégi kiárusításon. A vásárló közönség figyelmét mi még ezután is felhívjuk arra, hogy a debreceni kereskedők áruja s emmiben se maradnak mögöttes a fővárosi kereskedők áruinak se jószágban, se olcsóságban. Erről különben személyesen meggyőződhet a közönség, ha megtekinti az idényvégi kiárusításban résztvevő kereskedők áruit és árait.

MILYEN LEGYEN HAT A FÜRDŐRUHA?

Válasz egy panaszos levélre
Tekintetes Szerkesztőség!

Engedje meg, hogy a »Debreczen« július 18-iki számában foglalt »Sokszáz strandoló férfi« aláírással megjelent panaszlevélhez hozzá szólhassak sokezer jóízűségű egyén nevében.

Végtelen csodálkozunk azon, hogy az érfiakat egyesek még jobban le akarják vetkőztetni akkor, amikor már úgyis eléggé le vannak vetkőztetve. Nem a férfiakat kell már jobban levetkőztetni, hanem inkább túlon túl levetkőztetett hölgyeket felöltöztetni, mert felfogásom szerint a tiszta erkölcs rovására divatot nem szabad csinálni.

Szerény véleményem az, hogy a fürdőruha a víz gyógyhatását nem csökkenti s így nincs szükség a további levetkőzésre, akik pedig napozni kívánnak, módjukban áll úgy a nők, mint férfiak részéről fenntartott külön napozót használni, ahol a fürdőruha egyáltalán nem kötelező. Itt a »Nabukodonozorra« emlékeztető egyének is nyugodtan napozhatnak a serdületlen gyermekek megbotránkozatása nélkül.

En, mint gyakori fürdőző, azt alapítottam meg, hogy a közönség egy jórészenek inkább öltözni mint vetkőznie kellene, mert vetkőzni csak addig illik, amíg szépet és ízlést mutat ruházatuk.

Tapasztalatom szerint a nagyérdemű fürdőben nem példás a fegyvellem, mert nagyon sokan többet engednek meg maguknak, mint szabadna s amikor a személyzet a túlkapások ellen fel mert szólalni, akadt olyan egyén is, aki fölényesen így válaszolt a figyelmeztetésre:

»Hogy akarnak maguk idegenforgalmat csinálni, ha folyton molesztálják az embert.« Erre az a megjegyzésem, ilyen címen lehetne a ruha nélkül való fürdést is követelni.

Ha megszavaztatnák a közönséget, bizonyos vagyok benne, hogy azok lennének túlsúlyban, akik a felöltöztetés mellett volnának, sőt merem állítani azt is, hogy elég nagy számban lennének olyanok is, akik nem híve a kétnembeliek közös fürdésének, mint ahogy az Eger városában is van. Akik ezen nézetet vallják, azok nem is használják a közös fürdőt.

Nagyon üdvös lenne, ha az illetékes hatóságok több eréllyel járnának el a fegyvelmetlenkedő és rendbontók ellen.

Debrecen, 1935 július 19.

Hazafias üdvözléssel:
H. S. K.

BEIRATKOZÁSOK A SZINÉSZKÉPZŐ ISKOLÁBA

Most folynak a beiratkozások a Remete Géza színészképző iskolájában Rákóczi uca 23. sz. alatt. Már is olyan széleskörű érdeklődés mutatkozik, amire még nem volt példa. Ez az intézmény a jelek szerint pompásan bevált s az eddigi sikerek alapján tanácsos az érdeklődőknek, ha mielőbb beiratkozási kérelmüket, éppen a nagy érdeklődésre való tekintettel,

Vonat elé vetette magát a Salétrom uccán egy fiatal debreceni fuvaros

A mozdonyvezető ébersége megmentette a fuvaros életét

A Salétrom uccán pénteken reggel a nyírbátori személyvonat elé vetette magát öngyilkossági szándékból Varga László 10 éves, Kanális ucca 33. számú házában lakó fuvaros. A mozdonyvezető idejében észrevette a sínekre vágódó fiatalembert és teljes erővel fékezte a vonatot és

sikerült is annyira lefékezni, hogy a kerek nem mentek át az izgalomtól kábultan heverő fuvaroson, hanem csak lesodorta a mentőlemez a vágányról.

Varga László teste több helyen

vérzett és eszméletlen volt. Kihívták a mentőket, akik bekötötték a sérüléseit és kiszállították a sebészeti klinikára. A vizsgálat során megállapították az orvosok, hogy csak jelentéktelen horzsolásokat szenvedett és ápolásra nincs szüksége. A fiatal fuvaros, aki megígérte, hogy nem kísérel meg többé öngyilkosságot, még a délelőtt folyamán elhagyta a kórházat.

Varga László nem nyilatkozott arról, hogy miért akart meghalni, de valószínűnek tartják, hogy a szerelmi bánat keserítette el annyira, hogy el akarta dobni magát az életet.

A pupos koldus tragédiája

Elkeseredésében borotvával átvágta a gégejét és meghalt.

Hajduszoboszlón általánosan ismert volt egy öreg pupos ember, aki koldulásból tengette életét. Somogyi Ferenc talán egész életén keresztül a mások jószívűségéből, adományából élt. Naponkint ott lehetett látni az egyes uccasarkokon, amint kalappal a kezében várta, hogy valaki egy-két fillért ejt bele. Ezek az adományok a mai világban nem nőhettek nagyra, de egészen az utóbbi időkig mindig kapott annyit Somogyi Ferenc, hogy nem halt éhen.

A nyáron azonban valahogyan jobban begombolkóztak az emberek és ritkán nyultak a zsebükből a koldusok számára. Ezzel együtt

meghalt, mint nem. Dolgozni nem tudott, mert nyomorék volt, de különben is semmi munkaalkalom nem kínálkozott. Tegnap aztán annyira elkeseredett a 66 éves pupos koldus, hogy amikor utjáról hazament, elővette borotváját és egy erős rántással átvágta a gégejét. Az öngyilkosságot későn vették észre és Somogyit nem tudták megmenteni, mert elvérzett.

Az öngyilkosságot pénteken délelőtt telefonon jelentették a debreceni kir. ügyészségnek, amely Somogyi Ferenc eltemetésére megadta az engedélyt.

Református leányok konferenciája Debrecenben

A konferencia a Nagycserén lesz augusztus 4-től 11-ig.

Az elmúlt nyáron első ízben rendezték a debreceni református leánykörök közös, tiznapos táborozást a cseréi erdőben. Ez az idő tele volt gazdag áldással a résztvevők számára, azért ez évben is alkalmat nyújt az egyház a kereső leánykelekeknek igazi felüdülésre, pihenésre. 8 napon át lelki építésre szolgáló előadások, bibliaórák fognak együvé hozni egy sereg fiatal leányt. A napi program általánosságban: reggel pár perces áhitat, délelőtt egy, délután egy előadás, este táboriünnel zárható. Napközben a pihenésnek, üdülésnek is megfelelő időt szentelünk, ezért két napon (szerdán és szombaton) csak egy-egy előadás fog elhangzani. A Krisztust kereső lélek útja: ez az általános kerete a konferenciának. Előadásokat tartanak: Bánszegi Albert, dr. Farkas Pál, Fülöp Emília, dr. Illyés Endre, Karap Irén, Kardos Lajos, Kiss Antal Jenő, Kovács Julia, dr. Lukács László, Nagy István, dr. Nagy István, dr. Révész Imre, Széle Paula, dr. Szeremley Béla és B. Szűcs Ferenc. Az esti áhitatokat mindvégig dr. Soós Béla vezeti s a konferenciát (aug. 11-én) urvaesórával zárjuk be.

A résztvevők három csoportra oszlanak. Akik mind a nyolc napot kint töltik, összesen 8 P-t fizetnek s a nagycseréi állami iskolában lesznek elszállásolva. Az ilyen résztvevők üres szalmaszakot, lepedőt, takarót, kispárnát,

évesésközt és mosakodási cikkeket magukkal hoznak. Akik egy napon vesznek csak részt és étkezést is igényelnek, napi 1 P 20 fillért fizetnek. Aki nem tölt kiinn éjszakát, ételment sem vesz igénybe, napi 20 fillér részvételi díjat fizet. A díjak a jelenlegi élelmiszerárakhoz viszonyítva igen alacsonyak, de reméljük, hogy jószívű adományokból a hiány kipótolódik.

Az elmúlt év konferenciája igen sok lélekben hagyott soha el nem múló nyomokat. Reméljük, ez évben is áldásos lesz ez a testet, lelket megfrissíteni hivatott drága alkalom.

Részletes tájékoztatót a jövő hét folyamán közlünk. Jelentkezni már a mai naptól kezdve lehet az egyházi részleánykörök vezetőinél és a Széchenyi u. 4. sz. a. lelkeszi hivatalban.

Teljes vasárnapi munkaszünetet kérnek a szegedi és miskolci kereskedők

A miniszteri rendelet, mely a fűszerkereskedőknek megengedte, hogy üzleteiket vasárnap reggel egy óra hosszat nyitva tarthatják és gyümölcsöt, tejet, kenyeret adhatnak — nem keltett valami nagy meglepetést. Szegedi és miskolci jelentéseink szerint a fűszerkereskedők és alkalmazottak a teljes vasárnapi munkaszünet elrendeléséhez. A szegedi és miskolci kereskedők azzal érvelnek, hogy az egy órai árusítás nem elégíti ki sem a vevőt, sem a kereskedőt és a vasárnapi munkaszünetet az egy órai nyitvatartás is illuzóriussá teszi.

A szegedi kereskedők gyűlést tartottak és kimondták, hogy

vasárnap zárva tartják üzleteiket. A miskolci kereskedők is a vasárnapi teljes zárvatartás mellett foglaltak állást, azonban sokan azt kérik, hogy a szombati zárórát hosszabbítsák meg. A miskolciak a miniszterhez memorandumot terjesztenek fel és azt kérik, hogy a kereskedelmi miniszter kivételes elbírálásban részesítse a miskolci helyzetet, kötelezően rendelje el a teljes vasárnapi munkaszünetet még a fűszerüzletek élelmiszer-árusítására vonatkozólag is, de ezzel szemben engedélyezze azt, hogy szombaton a fűszerüzletek a nyári idényben, amikor csak lassan és későn esteledik, este fél tíz óráig tarthassanak nyitva.

A debreceni vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezett egy asszonyt, aki baltával fejbevágta az urát

Az asszony tagadta, hogy ölni akart. Szerinte azért lett idegbajos, mert az ura rosszul bánt vele.

Tegnap számunkban hirt adtunk arról, hogy egy hajduböszörményi asszony idegrohamában baltával fejbevágta ágyban fekvő férjét, akinek sérülése 21 napon túl gyógyul. Az asszony, ugy lát-szik, később megbánta tettét, mert maga futott orvosért, aki elállította a vérzést és bekötötte a sebet. Az esetről tudomást szerzett a hajduböszörményi rendőrség is, mely megindította a nyomozást, egyben jelentést tett a különös merényletről a debreceni ügyészségnek is.

Az első jelentés szerint Oláh Miklósné böszörményi lakos idegrohamában követte el tettét s a férje nem kívánta megbüntetését.

A nyomozás során újabbán más megvilágításba került az ügy. Minden valószínűség szerint Oláh Miklósné előzően összeszólalkozott férjével, aki a kérdéses időben az ágyban feküdt. A meglehetősen ingerlékeny asszony annyira dühös lett, hogy

felkapott egy baltát és az ura fejére vágott.

Az ütés igen erős volt és a koponyacsont megrepedt. A rendőrség gyanúja szerint Oláh Miklósné ekelekménye súlyosabb elbírálás alá esik. Mindenesetre az asszonyt előzetes letartóztatásba helyezték és kihallgatása után beszállították Debrecenbe, az ügyészségre.

A kihallgatás alkalmával Oláh Miklósné tagadta, hogy a férjét meg akarta ölni. Annyit vallott csak, hogy

azért lett idegbajos, mert a férje rosszul bánt vele.

Védekezésül felhozta, hogy a kérdéses alkalommal nagyon fel volt ingerelve és tettét idegrohamában

követte el, amit bizonyít az is, hogy utána orvost hívott az urához.

Dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbírósa-gi elnök szintén kihallgatta Oláh Miklósnét és

előzetes letartóztatásba helyezte.

A gyanúsított asszony felfolyomást jelentett be a letartóztatás ellen a törvényszék vádtanácsához.

VEREKEDÉS
A MONOSTORPÁLYI UTON
Megsebesítette a házigazda a lakóját

Pénteken este 6 óra után a mentőállomásra bevánszorgott Klausz Albert 21 éves munkás és kérte a mentőket, hogy részesítsék első segélyben. A combján hatalmas, véres zúzódást kötöztek be az orvosok. A munkás elmondta, hogy a házigazdájával, Szabó Jánossal volt vitája, aki ki akarja lakoltatni a Monostorpályi út 11. számú házából. A vita hevében Szabó egy nagy husánggal támadt rá és úgy a combjára sújtott, hogy összeesett és felhasadt combján a hús. A sérülés a mentőorvos szerint nyolc napon belül gyógyul.

HIABA RENDELT KI BÁBÁT
AZ ORVOS, KÉTSZER IS
ELKÜLDTEK

Rázsó Juliánna 20 éves nádudvari leányanya július 17-én gyermekét szülte. Az orvos igen gyengének találta az újszülöttet és intézkedett, hogy bába menjen el a házhoz és vegye gondozásba a gyermeket. A bába el is ment Rázsóékhoz, onnan azonban állítólag elküldték. Később ismét jelentkezett a háznál azzal, hogy az orvos rendelkezése szerint gondozásba kell venni, de ekkor is elutasították.

Mindez nem lett volna baj, de a gyerek két nap múlva meghalt. Ekkor a bába jelentést tett az orvosnak az esetről. A dolog így módon a hatóságoknak is tudomására jutott, amely megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy tényleg elküldték-e a bábát, amikor az a gyermek gondozására jelentkezett és ha igen, akkor ki volt az illető.

Akik ma esküsznek,

tudják meg, hogy tökéletes menyasszonyi képet csinál Gisser a Lie-ner műteremben, Művészi munka, hathavi hitel.

AKIK NEM ESKÜSZNEK, jöjjenek a strandra, a fényképész remek képeket csinál róluk!

Debrecenben is intézkedést sürget- nek a drágaság ellen

Interpelláció a polgármesterhez.

Az egész ország hadjáratot indított az indokolatlan drágítás ellen. Üzérkedők furakodnak a fogyasztó és termelő közé és nem engedik, hogy a gazdaság reális értékesítési terményeiket a közbelépett árusok az olcsón összevásárolt cikkeket drágábban adják el a fogyasztóknak, mint ahogy az indokolt volna.

Az ország fővárosában és a vidék több városában már megtették az ellenintézkedéseket, csak éppen Debrecenben nem történt semmi. Ez az oka annak, hogy Gombosi Zoltán törvényhatósági bizottsági tag a fogyasztók védelmében interpellációt jegyzett be a hétfői közgyűlésre és az indokolatlan árdrágítás ellen sürgős intézkedéseket kér.

Az interpelláció a következőképpen hangzik:

„Hetek óta tapasztalható a debreceni élelmiszerpiacokon, hogy a tömegfogyasztási cikkek ára a múlt évi árához képest aránytalanul magas, sőt szemben azzal a természetes helyzettel, hogy az árak egy-egy tömegfogyasztási cikknek a piacra érkezése után inkább esni szoktak, most szinte napról-napra emelkednek.

Nyilvánvaló, hogy ennek az állapotnak semmi kétségtelen indoka nincs, a gazdasági és természeti viszonyokban kézenfekvő, hogy az árak emelkedése nem természetes, hanem mesterséges, a fogyasztók megkárosítására irányuló spekuláció eredménye.

Ez a helyzet annyival inkább súlyosabban elítélendő, mert a lakosságnak jelentékeny része minden kereset nélkül állva, még a természetesen kialakuló árak megfizetésére is képtelen. Eppen a keresetnélküli réteg helyzetére katasztrófális hat a piac eme helyzetén túl a népkonyhának a napokban történt beszűntetése is. Ezek előrebocsátása után

kérem helyettes polgármester urat, van-e mindezekről tudomása?

Ha igen, milyen intézkedéseket fogantatott eddig egyrészt az élelmiszerekkel üzött spekuláció megakadályozására, másrészt a kereset nélküli levő tömegek életfenntartási szükségletének biztosítására?

Milyen eredménye lett az eddigi intézkedéseinek?

Ha eddig intézkedést nem tett, mi ennek az indoka?

Mit szándékozik tenni a helyettes polgármester úr egyrészt a piaci helyzet javítása, másrészt a munkanélküliek megélhetésének biztosítása és munkaalkalmak teremtése tekintetében?”

„LEGI“ VEDŐFAL ANGLIA KÖRÜL

London, július 19. A légügyi minisztérium a Sussex megyei Thorney szigetén ezerháromszáz acre kiterjedésű hatalmas légi haditámponthoz épített, ahol a legerősebb harci és bombavető repülőgépraj és egy kiképző osztag fog állomásozni. Az építés nagy területek feltöltését teszi szükségessé, költségeit 500.000 fontra becsülik.

Ez a támpont lesz az egyik kulcsa annak a negyven légi kikötőből álló láncolatnak, amely Porthmouthból a Kenti partvidékig és észak felé Fife-megyéig óriási körívben fog húzódni és áthatolhatatlan védőfalként fogja az angol partokat délkelet, kelet és észak felől körülvenni.

Kellemesen szórakozik a Hullaház kerthelyiségében, Magyar Gyula és zenekara muzsikál, Timár ucca 31.

Hogyan születnek a pletykák, melyből rengeteg kár származik

Rosszindulat és véletlen. — Mindennek van alapja, ha mindjárt téves is. — A debreceni fürdők jóhírneve hogyan került veszedelembé. Jobb és több propagandát.

(A „Debreczen“ tudósítójától.)
Hetek óta foglalkoztatja az embereket az az otromba és ostoba pletyka, mely néhány nap alatt bejárta az egész országot.

Ki indította, mi indította, nem tudjuk egyelőre, az ellenben holt bizonyos, hogy azok pártolták és terjesztették elsősorban, akiknek az érdeke azt kívánta, hogy a debreceni meleg források fürdői ne menjenek jól.

Semmi más nem történt, mint pletykát adtak tovább. Valahol kibökte valaki:

— Hallottad?
— No, mi az?
— Rémes, baj van a debreceni fürdőkkel!...

— Ugyan, aztán mi?
— Nem is jó rá gondolni, az egyiket már be is zárták hatóságilag!...
— Ugyan, ne mond már s miért?
— A népfürdőben leprás beteget találtak, el is vitték a mentők!...

— Lehetetlen!
— Hallod, ilyenben nincs tréfa, elég baj ez szegény Debrecennek.

— Leprás?!...
— Az. Hát hiába, közel vagyunk a Balkánhoz, Romániában az ilyesmi napirenden van!...

— Szörnyű!...
Hát kérem, így, vagy legalább is ilyenformán indul egy jól nevelt pletyka hódító útjára.

Hogy aztán utközben milyen rombolást végez, azzal nem törődik az, aki elindította, vagy lehet, éppen azt akarta. Rombolni, kárt csinálni akkor, mikor használni úgy se tudna.

A jó hír láncos lábakkal halad, de a komisz, a hazug, a rossz indulatu gonosz hír háromszáz kilométeres óránkénti sebességgel száguld a szélrózsa minden irányában.

És senkinek, semminek a világon nincs olyan gyors hírszolgálat, mint a Pletykának és a Rágalomnak.

Hát így történt itt is. Alig hallottuk az első buta viccek vélt tréfa elhangzott szavait Debrecenben, mikor másnap már Sátoraljaujhelyről jött valaki és mindjárt azzal kezdte:

— Igaz, kérem?
— Micsoda?
— Hát a lepra?
— Micsoda lepra?
— Ami a debreceni Népfürdőben van,
— Ugyan kérem!...

— Tessék elhinni, hogy beszéltem, tegnap hallottam egyik ismerősömtől, akinek elmondtam, hogy jövök a debreceni fürdőbe, hogy itt valami leprás beteget találtak és ma már sokan vannak benne, de nem merik jelenteni!...

— Egy szó se igaz, ostoba mendemonda az egész!

— Hát kérem, én azért jöttem, hogy gyógyuljak, nem szeretnék még erősebb nyavalyával hazamenni.

— Tessék csak nyugodtan lenni, nincs itt semmi baj, nem is volt soha. Hát hogy képzelik azt, hogy egyetlen városban ilyesmi előfordulhat, ahol kórház, klinika van, ahol a tisztí orvosi felügyelet olyan éber.

amilyen talán sehol az országban. És tessék megnézni, nyitva a fürdő, mehet oda az, akiknek csak jól esik!...

Kicsit gyanakodva, de elmegy az idegen és belátja, hogy kitünő a víz, hire-hamva sincs a bezárásnak azért, mert semmi ok nincs a bezárásra.

háromszáz esztendő óta nem volt lepra ezen a tájon, azt is annak idején Kisáziából hurcolták be a törökök!...

Néhány nap múlva orvos szólítja meg az embert:

— Te, hát mi igaz ebből a lepraügyből, mindenki erről beszél, hiszen ez rettenetes volna!...

— Ugyan kérlek, te, mint orvos, kérdezel ilyent?

— Mondják, hogy az ujságban is benne volt és tölem egy székesfehérvári nagynénem kérdezi, jöjjön, ne jöjjön, mert ott is beszélnek, hogy az itteni népfürdőben...

— Egy szó se igaz s ezt neked elsősorban tudnod, mint orvosnak... Rossz csiny, vagy vice, de az is lehet, hogy nagyon komisz üzleti trükk!...

— Persze, persze, — megy utjára az orvos, de még gyanakszik. Aztán jönnek Budapestről haza hasonló hírekkel és kislül, hogy

ezt a csonka országot összevisszaszórták ezzel a hazug hírrel s most már úgy látja az ember, mintha előre kitervezett, nagyon rosszindulatú számításon volna szó. Valakik olyanok csináltak, nyilván többben, akiknek utközött az érdeke azzal, hogy a debreceni fürdőélet lendülete és tempója menjen. Jóhírünk, becsületünk és tiszta voltunk ellen esküdtek össze.

Erre aztán megmozdultak a hivatalos szervek, nyilatkoztak illetékesek a hír ostoba voltáról, sőt megfenyegették azokat, akik ilyen rémhíreket terjesztenek.

Hiszzen az kellett volna, hogy egy-két ilyen rémhírterjesztőt kapjanak le a lábáról és istentelenül csukják be, hogy örök-re megemlegessék a rágalomhadjárat minden komiszágát.

Sajnos, nem lehetett elcsipni senkit, mert senki se tudta biztosan megmondani, hogy honnan vette a hírt, közben a fürdőzők száma apadt

s volt olyan nap, hogy százan se mentek fürdőni, a vidék pedig csaknem teljesen elmaradt, mert még mindig tartja magát az ostoba és gonosz hír!...

Alig fürdőtek ezidén 38.000-en a népfürdőben. Közben a strandfürdőről is megindult a lavina, mindent rákentek erre az intézményre is, nyilvánvalóan egyforrásból, a legraffináltabb célzattal: el kell vadítani a közönséget a debreceni fürdőkből.

Időt és fáradságot nem sajnálunk, hogy végére járjunk ennek a mesének, hogy kifürkésszük, milyen látszólagos és véletlenszerű alapjai lehettek a rágalom elindításának.

Első véletlen, mint segédeszköz a hazugsághoz:

Körülbelül három héttel ez-

előtt egy fiatal asszony a Népfürdő előtti gyepen délután 6 óra körül igen közeli anyai örömei előtt állott, a golya már-már kelepelt, ki kellett hívni a mentőket, akik a kórházba szállították.

Megindult az első véletlen szárnnyaira bocsátott hír: — elvitték a mentők a Népfürdőből.

Második véletlen:

Három nappal később a forró, közel negyven fokos melegben egy fiatal hölgy napszúrást kapott. Nosza, jöttek a mentők, elvitték a szerencsétlent.

Elindult a hír:

— Ismét elvitték egy embert a Népfürdőből?!...

Hogyan, miért, nem is érdekelte az embereket, mert akkor már szájról-szájra járt a hazugság.

Harmadik véletlen:

Alig egy nap múlva egy fiatal leány vigyázatlanul elvágta a kezén két ujját. Természetesen jöttek a mentők, bekötötték a sebet, elvitték s a hir duzzadt, emelkedett, dagadt:

— Már megint elvitték egy embert a Népfürdőből, ime, lássátok!

Ezt a három véletlent, ezt a mindenhol könnyen előforduló esemény-sort használták ki azok, akik tervüket végre akarták hajtani. Innen indultak el a mendemondák és így adott a véletlen tápot a rosszindulatú hazudozásnak.

És ennek köszönhetőek, hogy tegnap pl. délelőtt 11 órakor 5, azaz öt embert olvastam meg az egyik medencében.

Hogy mi lesz ebből a jól elvetett gonoszszágból, nem tudjuk hirdeten, egyet azonban állíthatunk, hogy azt, aki még mindig hirdeti, hogy itt bajok vannak, kerülhetetlenül le kell ültetni és el kell verni rajta egy a port, hogy az unokája is emlegesse meg azt, hogy 1935-ben a nagyatyja ostoba és hazug piszkolódással meg akarta fojtani a fejlődést és értékét jelentő debreceni fürdőkultúrát.

Szalacsy Rácz Imre.

Ma este lesz a Világítási Vállalat önképző Egye- sületének műsoros estje

Előző hirdetésünkben közöltük a Világítási Vállalat Önképzőköré által rendezendő műsoros est részletes programját. A tegnap este megtartott főpróbán ismét tanujelét adta ez a kitünő együttes, hogy tudása és lelkesedése méltó a kiérdemelt hírnevéhez. Alkalmunk volt rövid beszélgetést folytatni a vállalati önképzőkör népszerű és agilis elnökével, vitéz Szegedy Gyula h. igazgatóval, aki úgy beszélt erről az együttesről, mint szerető apa jó magaviseletű gyermekeiről. Többek között örömmel jelentette ki, hogy szíves örömmel szenteli minden rendelkezésére álló idejét az önképzőkör ügyeinek rendezésére, mert látja, hogy az a munka, amelyet ez az egyesület végez, csak összességében hozza az embereket s rombolás helyett épít. Ezt a célt szolgálja a ma esti előadás is, amelynek tiszta jövedelme az egyesületi dalárda továbbfejlesztését és felsegélyezését szolgálja.

**Legolcsóbban
fest és tisztít
Weisz ruhafestő
Arany János ucca 20.
1 öltönu tisztítás 3 P**

HIREK

Mindenben első
a „Debreczen”

Meghalt Weszprémy Zoltán Hajauhadház utolsó polgármestere

Egy alkotó, teremtő, munkás lélekkel kevesebb fürkészi tegnaptól kezdve a magyar eget. Hosszas és megpróbáltatásos szenvedés után elhunyt vérvölgyi Weszprémy Zoltán dr. Hajauhadház utolsó polgármestere. Nemcsak testi, de lelki szenvedései is sietteték halálát, hiszen sok küzdése, munkálkodása és teremtő ereje torpant meg az utóbbi időben. Harcolta a harcot, vívta a küzdelmet derekasan, férfi módjára egész szívvel, egész lélekkel s nem rajta múlt, hogy nem sikerült úgy minden elgondolása, ahogy a köz érdekében jónak látta, igaznak tervezte.

Több mint egy évtizedes kemény munkásságot szentelt városának, szülőföldjének újjáteremtésére, felvirágztatására. Nemcsak első tisztviselője, hanem első hivatalnokai városának, de első embere is volt a szó legnemesebb értelmében. Soha se került, sőt kikérte életében az elismerést, a kitüntetést, a vállveregető közbizalmat, de ennek dacára mindenki, kinek szíve helyén van, aki szereti önmagát önmaga előtt is igaznak mondani, az elmondhatja most Hadház nagy halottja előtt, hogy talpig ember, talpig férfi és önzetlen küzdelmi tisztviselő volt.

Fiatalon, alkotó kedve delén és élete virágjában esett ki a vezetés a kezéből s most pontot tett a halál egy alkotó élet végére. Öszinte elismeréssel és nagy megbecsüléssel osztozunk a veszteségben s hisszük, hogy emléke megőrizze életét után mindazt a kincset, mindazt az alkotó teremtő munkát, melyet életében nem kaphatott meg.

Az utóbbi hónapokban súlyos betegség támadta meg, a hosszú, kínos küzdelem után július 18-án reggel életének 50. évében elhunyt. Városának, egyházának, nemzetének hűséges, tiszta szívű fia volt. Egy magyar alkotó lélekkel kevesebb, egy igaz emlékekkel több maradt a felhős magyar ég alatt.

— Augusztus 9-én és 14-én filléres vonatok indulnak Debrecenből a szegedi Szabadtéri Játékokra. Legközelebb értesíti az érdeklődőket a szegedi Szabadtéri Játékok rendezőse, hogy hány órákor indulnak és mikor jönnek vissza augusztus hó 9-én és 14-én a filléres vonatok Szegedre. A szegedi ünnepi játékok máris nagy érdeklődést váltottak ki az ország minden részéből s bizonyára sokan fognak elmenni a testvér városba a szabadtéri játékokra.

— Cserépkályhák, kőtűző és olesó. Hardtmuth és más rendszerű kályhák, rendkívül nagy választékban, minden szín- és nagyságban. Vállalok átrakást, helyben és vidéken, legújányosabb árban. Kirsch kályhámester, nagyállomástól benyitól Isnotály-tér 1. szám. Telefon: 12—18.

Elájult az éhségtől egy 70 éves asszony a Hajnal uccán

Karcagról gyalogolt Debr ecenbe kenyeret kéregetni

Pénteken délelőtt a Hajnal ucca 2. számú ház előtt a gyalogúton elájult egy öreg asszony és végigzuhan a kövezeten. A mentőket értesítették, akik első segélyben részesítették az asszonyt.

Az orvos megállapította, hogy az éhezés miatt gyengült le annyira a szervezete, hogy már jártányi ereje sem volt és elájult a kimerültségtől.

A kikérdezés során a szegény asszony elmondta, hogy Kun Zsuzsánnának hívják. Karcagon lakik és onnan jött gyalogosan, kéregetve Debrecenbe, mert a szülőhelyén

már kenyeret sem tudott kéregetni. Ugy hallotta, hogy Debrecenben még adnak kenyeret a szegényeknek, azért jött ide, de annyira kimerült, hogy az uccán elájult egy kapu előtt.

Eppen egy falat kenyeret akart kérni a ház lakóitól, de már nem tudta a kilincset kinyitni.

Az éhségtől elgyötört asszonyt a mentők a klinikára szállították, mert legyöngült szervezetének ápolásra van szüksége, különben elpusztulna.

— Istentiszteleti rend a református templomokban, vasárnap, júl. 21-én: Nagytemplomban délelőtt 10 órákor Molnár Ferenc, délután 5 órákor Székely Dezső. — Kistemplomban délelőtt 9 órákor Baja Mihály, 11 órákor Nagy Dezső, délután 6 órákor Nagy Dezső. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órákor Kolozsváry-Kiss László, délután 5 órákor dr. Módis L. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órákor Márki Kálmán, délután 3 órákor Kovács Árpád. — Ispóty templomban délelőtt 10 órákor Kulcsár Dezső. — Homokkertben délelőtt 10 órákor Kalas Ferenc, délután 3 órákor Szilágyi László th. — Kerekestelepi templomban délelőtt 10 órákor vitéz Szabó E., délután 3 órákor Bőőr József th. — Wolaffka-telepen délután 3 órákor Négyessy László th. — Nyilastelepen délután 3 órákor Papp Imre. — Csapókerthben délelőtt 10 órákor Uray Sándor, délután 3 órákor Melegh Dániel. Szegényházban délelőtt 10 órákor Kovács Árpád. — Egyeken délután 3 órákor Siposs Imre. — Tégláskertben délután 3 órákor Kulcsár Lajos th.

— Római katolikus szentmisered. Szentmisék a vasárnapi szentmisered szerint. Misék kezdete 6, 7, 8, 9, fél 10, 11 órákor, háromnegyed 12 órákor. Az utolsó szentmise 1 órákor. Fél tíz órákor ünnepélyes nagy mise, prédikál Szabó Imre püspöki tanácsos. — Hajdúsámszonban szentmisét tart Novák Gyula segédlelkész. Az augusztus szentmiséjében szentmisét tart Ujhelyi István újmisé.

— Vasárnapi rend a gör. szert. róm. kat. templomban. Ma szombaton, Illés prófétája ünnepén vasárnapi rend. Vasárnap reggel 7 órákor reggeli istentisztelet, 8 órákor diák és katonamise együtt. 10 órákor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja, délután fél négy órákor rózsafüzérajtatosság. 4 órákor vecsernye, utána szentmiségimádás.

— Az evangélikus templomban (Miklós ucca 3. szám), vasárnap délelőtt 10 órákor istentisztelet igehirdetéssel. — Prédikál Pass László lelkész. Este hat órákor esti istentisztelet, igehirdetés.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szapannos ucca 23. szám alatt levő imaházban, vasárnap délelőtt fél 9—fél 10 óráig imaáhitat, fél 10—fél 11 óráig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7 óráig prédikáció, fél 8—9 óráig vallásos-estély, vegyeskar és zeneszámokkal. — Szerdán este fél 8—fél 9 óráig prédikáció. — Pénteken este fél 8—fél 9-ig bibliaóra.

— A húsiparosok kirándulásukat későbbre halasztották. Tekintettel arra, hogy igen sok húsiparos Mária névnapját vasárnap tartja, közkívánatra a rendezőség a kirándulást későbbi időpontra halasztotta.

— Hőség ellen biztosan véd egy tropikál ruha, olesó, elegáns, Tóth Gábornál, Royal-áruháza.

— Meghalt egy kis cseléd egy pár papucs miatt. Bajáról jelentik: Egi Anna 16 éves csantavéri születésű szabadkai cselédleány az országos vásárron vásárolt egy himzett papucst. Nővére a „költekezés” miatt megszüdta a kislányt, aki annyira elkéseredett, hogy lúgkoldattal megmérgezte magát és két nappal szenvedés után meghalt. — Halála előtt annyit kért, hogy a himzett papucst, amiért az életét adta oda, tegyék a koporsójába. Megtették a kívánságát.

Két bércutó, megbízható új ké-nyelmes. Utazás előtt „Szikszai” bércutó, hívja. Telefon 12-70.

— Szívgyöresöt kapott az uccán. Pénteken délelőtt a Késes ucca 17. sz. ház előtt nagy sikoltozással összeesett Papp Józsefné újfalu asszony. A mentők első segélyben részesítették. Megállapították, hogy szívgyöresöt kapott. Az orvosi segítség után magához tért és saját lábán távozott.

— Szörnyű kolerajárvány Kinában. Sanghaiból jelentik: A Jangcekiang mellékfolyójának a Hahn-folyónak az áradása kolerajárványt is felidézett. A szörnyű járvány tömegesen szedi áldozatait a 300.000 hajléktalanná vált között, akik közül naponta százan és százan veszítik életüket a kolerajárvány következtében. Pupaj tartományban a halálos áldozatok száma több mint száz ezer és eddig 14.000 holttestet halásztak ki az árból.

— Magyar mérnök és finn leány szerelme rövidhullámú rádió. Kunszentmiklósról jelentik: Kunszentmiklós vidékén egy állás nélküli fiatal mérnök rövid hullámú dolgozó rádió leadó-álmórást készített és tart üzemben, a rádió keresztül megismerkedett egy gazdag helsinki gyáros leánnyal. A fiatalok naponta elbeszélgettek a rádióon keresztül, mert az ismeretség óta a leány is felszerelt egy rövid hullámú leadót. A szegény állástalan mérnök és a gazdag finn gyáros leánya között már készült a házasság, amit a rövid leadójú rádióknak köszönhetnek. Az eljegyzés a fényképsere után napok kérdése.

— Megfiatalította magát, hogy meg-nősülhessen. Engi István szegedi fűszerkereskedő. Engi egy gazdag tanyai leánnyal udvarolt, aki azonban nem akart hozzá menni, mert már 44 esztendő. A fűszerkereskedő erre kijelentette, hogy még csak most töltötte be a 34-ik életévét és ezt be is tudja bizonyítani. Rábirta Kulcsár Ferenc szegedi városi díjnokot, állítson ki számára hamis anyakönyvi kivonatot, amely szerint Engi 1901-ben született. Ennek fejében megígérte neki, hogy üzletében alkalmazni fogja. A dolog kihatott és a törvényszék mindkettőjüket közokirathamisítás címén hat-hat hónap börtönrre ítélte. A szegedi ítéletábla most helyben hagyta az elsőfokú ítéletet.

— Aranyérmű és az ezzel járó beldugulás, végbélrepedés, kelés, terhes vizelési inger, májduzzadás, derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és azédlési rohamok esetén a természetes Ferenc József keserűvíz használata csakhamar kellemes megkönnyeb-bülést eredményez.

— Carleó Cirkusz, a nyiregyházi nagy látogatottság miatt, 23-án, kedden tartja nagy megnyitó előadását a Külső-vásártéren.

— Cigánykerekelt hányt a diplomata felesége. Lady Mandel, egy Londonban élő diplomata 63 éves felesége nem titkolja, hogy minden reggeli tornája során öt percig a kezén jár. Ismerősei körében ez a szokása, amely erősen emlékeztet az artisták mutatványaira, nagy visszatszást keltett. Különösen megbotránkozott a londoni társaság akkor, amikor a francia arisztokrácia egyik ismert és előkelő tagjával Faucigny-Lucigne hercegnővel egy jó-tékony előadáson léptek fel és a két öszhajú hölgy cigánykerekelt hányt, va jelent meg a színpadon.

— Az északi sarkon át akarnak Amerikába repülni a szovjetpilóták. Vakmerő repülőútra készül három szovjetorosz pilóta. Moszkvából San Franciskoba akarnak repülni, megszakítás nélkül, még pedig az északi sarkon keresztül. Nem pusztá sportteljesít ményről van szó, azt akarják megállapítani, hogy nem lehetne-e az Amerika és Oroszország közötti közvetlen légiösszeköttetést rendszeresen az északi sarkon keresztül lebonyolítani, ami igen előnyös lenne, miután ez az útirány jelentősen rövidebb a kelet-nyugati járatnál. A szovjet-repülők, akik tervüket mihelyt alkalmas időjárás lesz megakarják valósítani, a Moszkva, északi sark, Wiske-land, Port Simon, Vancouver, San Francisco útirányt akarják követni. A légi expedíció vezetője Lovanovszki, a híres szovjetpilóta lesz, aki annak idején a „Cseljuskin” szovjetjégtörő legénységének megmentése körül szerzett hírnevet.

— Húsz ezer darab tojás sült meg a nagy bajai tűznél. Bajáról jelentik: A dr. Milassin Jenő bajai kir. közjegyző házat elpusztító tűznél, mint a vizsgálat megállapította, mintegy húsz ezer darab tojás, 50—60 mázsa gabona, főleg tengeri semmisült meg. A tűzzel kapcsolatban a város közönsége elégedetlenkedik amiatt, hogy elegendő víz híjján a tűzoltók percekig, negyed-órakig tehetetlenül kellett, hogy szemléljék a tűz pusztításait. Szerencsére észlelend volt, mikor a tűz tombolt, — különben a legforgalmasabb uccában egész sor ház könnyven a tűz áldozatául esett volna.

— Kifestett nő nem léphet mohamedán mecsetbe. Az egyiptomi Wakuf (kegyes alapítványok) minisztériuma elrendelte, hogy mohamedán mecsetbe csak tisztességesen öltözött nő léphessen be. Ki vannak tiltva, különösen a mélyen kivágott, vagy újatlan ruhát, rövid szoknyát viselő, vagy telehaborítottn kifestett és kendőzött arcú nők a mecsetekből.

— Első a szürke szem. Margateben nagy szémszépversenyt tartottak, ötszáz versenyző részvételével. A versenygyőztese egy világoszürke szemű leány, Joan Ebbels lett, a második díjat fekete, a harmadik díjat halványkék szempár nyerte.

— Elveszett a megcsontított kassai honvédszobor. Kassa, Pozsony, Sel-mechánya, Rozsnyó, Eperjes és a Szepesség városainak lövészegyletei kiállítás rendeztek a kassai múzeumban. A kiállítás látogatóinak feltűnt, hogy nem látják a múzeum előcsarnokában a honvédszobrot, amelyet az összeomlás után ledöntöttek és a kassai múzeum előcsarnokában helyeztek el. A megcsontított honvédszobor most el-tűnt a kassai múzeumból anélkül, hogy az eltávolítás szándékáról bárkinek is tudomása lett volna. Egyelőre senki sem tudja Kassán, hogy milven okból és hová vitték a szobrot.

Uzsás

Egy férfi-test a vízbe csobban: napsugár csillan barna bőrén. átkarolják a felcsapó hullámok, — beöleli a zöldes-kék elem... Csobog. — csobog. — cseveg a víz a tovasikamló test körül... Két izmos kar labdázik egy lucskos fővel: Beméri s kiemeli játékosan, víztől csöpögve... Mögötte messze fut a hullám csobogva és villásár kétfelé csapódva, — fölötte a lapátoló kezekről érett szürke fűrtökben csüng a víz...

NAGY FERENC.

KIE kirándulás vasárnap.

Egész napra szóló kirándulást rendez a KIE vasárnap, július 21-én tagjai és vendégei részére. A kirándulás helyét a klinika melletti tisztáson van. A kiránduláson hölgyvendégek is résztvehetnek. Délelőtt istentisztelet lesz, melyen Erdélyi Mihály KIE titkár fog imádkozni, a tábori énekeket Szabó Imre KIE titkár tartja. A kirándulás alatt játékok és szórakozások teszik változatossá az időtöltést. Részvételi díj nincs, ki-ki hozzon magával élelmiszert. Találkozás reggel fél nyolc órakor a Víztoronynál.

A Nyilastelepi Olvasókör kirándulása. Vasárnap, július 21-én kirándulást rendez a Nyilastelepi Olvasókör a nagyeresi erdőbe, az állami elemi iskola mellé. A kirándulás rendezője gondoskodik alkalmas szórakozásokról, szépségversenyekről és mindenféle mulattató számokról. A kirándulás kocsi történik. Indulás reggel a Német uca és Márton uca sarkától. Hideg ételekről és zenéről gondoskodott a rendezőség. Szlama Jancsi és zenekara szolgáltatja a zenét. Minden érdeklődőt szeretettel hív és vár a rendezőség.

Felhívás a Kassai uti háztulajdonosokhoz. Ertesítjük a Kassai uti ház- és telektulajdonosokat, hogy a 7750—1935. számú polgármesteri értesítésben foglalt csatorna házi csatlakozásának díját megállapító határozat ellen a fellebezés bélyegmentes. Ezt a körülményt kérésünkre a m. kir. pénzügyvizsgálatóság állapította meg. Aki fellebezését esetleg bélyeggel adta be, a megfelelő összeg visszatérítését kérheti az adó hatóságtól. Fellebezési nyomtatványok tagjaink részére hivatalos helyiségünkben (Széchenyi u. 1. sz.) kaphatók. **Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete.**

Az osztrák Nemzeti Bank arany és devizakészlete 51 millióval emelkedett. Az osztrák Nemzeti Bank arany és devizakészlete, a folyó esztendő kezdete óta 279 millióról 330 millió sillingre emelkedett. Ezzel kapcsolatban a fedezeti arány lényeges javulást mutat. A szövetségi adósság beszámítása nélkül fedezeti arány 24.9 százalékról 28 százalékra, a szövetségi adósság beszámításával kiszámított fedezeti arány pedig 32.6 százalékról 36 százalékra emelkedett.

Földrendési jeleztek Budapesten. A Budapesti Földrendési Obszervatórium készülékei ma reggel két óra két perccor, kilenczer kilométer távolságban rengést jeleztek. Az így legnagyobb kitérése 60 milliméter volt.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Iglai Mihály városi hajdúfiú László, Gulácsi György Máv. bádógos, leány Mária, Fekete József béres, fiú József, Somogyi Gyula napszamos, fiú Mihály, Baranyi Imre örmester, I. Lenke, Burg József fényképész, leány Judit, Galgóczi Elek kocsis, leány Erzsébet, Szabó József szerelő, fiú József, Lövy Hermann lisztkereskedő, leány Judit, Grósz Naftali rabbi, fiú Mihály.

Eljegyzések: Wohlberg József nyomdászsegéd—Friedlander Ella, Horváth Pál házmaster—Furkó Teréz, Farkas László őszeres—dr Kovács Mária, Doranszki Gergely földműves—Szincsiák Julia.

Halálozások: Pócsi Margit ref. 28 éves, Kossuth uca 23. Holländer József izr. 67 éves, Kút uca 36. szám.

Oroszországba szökött Románia úszóbajnoka. Skolov Constantin, Románia ezidei úszóbajnoka, csütörtökön átszökött Oroszországba. A Dnyeszteren ugyanis úgy az oroszok, mint a románok strandfürdőt létesítettek és örök vigyáznak, hogy senki át ne úszon a kijelölt határon. Sokolov azt hitte, hogy az örök nem veszik észre és ezért a víz alatt úszva igyekezett az orosz part felé. Amikor felbukott levegőt venni, az örök észrevették s megállásra, illetve visszatérésre szólították fel. Sokolov nem engedelmeskedett, mire azok rálöttek. Az úszóbajnok erre ismét a víz alá bukott és tovább úszott az orosz part felé. Kilenc határőr erre golyózáport zúdított utána, azonban egyik sem tudta a víz alatt sebesen úszó bajnokot eltalálni, aki sérülés nélkül ért át az orosz partra.

Bécautó hat üléses, elegáns, csukott vagy nyitott, megrendelhető bármikor bárhol a legolcsóbban. **Telefon 17-72.**

Felhívás. Figyelmeztetjük a nagyérdemű közönséget, hogy vasárnap, július hó 21-én, az úszóversenyre való tekintettel a hidegvízű medence csak 3 óráig használható s azután a hidegvízű medence környékén, még a kabintöröknek is, csak a versenyre váltott, külön belépőjeggyel lehet tartózkodni. **Fürdőigazgatóság.**

Életunt napszamos. Fekete János 66 éves hajdúnánási napszamos tegnap egy kamarában felakaszta, holtan találták. Fekete sokat nélkülözött, nem kapott munkát s ezért megunta az életet. A sámsoni csendőrség jelentette az esetet a debreceni ügyészségnek, amely Fekete János eltemetésére megadta az engedélyt.

Lezuhant Brooks pilóta, aki a távrepülés gyorsasági rekordját akarta megdönteni. Brooks, ismert angol pilóta világrekordjavitási kísérlete katasztrófálisan végződött. A pilóta csütörtökön hajnalban startolt Londonból, hogy közbenő leszállás nélkül Fokvárosba repüljön. Brooks a távrepülés gyorsasági világrekordját akarta megdönteni, a repülőgép azonban Alexandriától mintegy kétszáz kilométernyire nyugatra, Morsa Matruhi közelében, lezuhant. A pilóta súlyosan megsebesült. A katasztrófa okáról még nem érkeztek jelentések.

Egyévi börtönt kapott a homoszóró rabló. Június hó első napjaiban a Jókai uca 8. számú ház lépcsőjében, Budapesten, Katona Sándor pékségéd ki akarta rabolni özv. Káldor József-nél. Homokot szórt az özevgyasszony szemébe, majd kikapta a kezéből a retűt és futásnak eredt. Elfogták és lefotóztatták. A büntetőtörvényesék Horváth-tanácsa ma vonta felelősségre, rablás büntelme miatt. A tettes, valamint özv. Káldor József-nek kihallgatása után a bíróság ítéletében büntőnek mondta ki Katona Sándort rablás büntetlőben és ezért egyévi börtönt ítélt.

GYÁSZ ROVAT

Városi Jolánka élt 25 évet. Temetése szombaton délután lesz Vámospercsen. Szállítását Fehértói temetkezési vállalata végzi, Dégenfeld-tér 4.

Horváth Margit temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Kőztemetőben. Gebauer-cég rendezi.

Megszökött egy cigányprimással és a sertések árával egy úrilány. Meggyezerte óriási fellütnést kellett Nagyszalonta Don Juanjának. Boros Dani cigányprimásnak legújabb, nem mindennapi sikere. Tóth Imre földbírtokos 16 éves nevelt leánya szökött meg a cigányprimással. A földbírtokos Nagyváradra küldte a lányt, hogy ott vegye fel a hatvanézer lejt kitevő összeget, amit az eladott sertéseikért kellett hogy kapjon. Azonban sem a leány, sem a pénz nem érkezett meg és a földbírtokos kutatni kezdett utána. Kiderült, hogy a leány nemcsak a hatvanézer lejt, hanem még ezenfelül is nagyobb összeget vitt magával és Boros Danival. Aradra szöktek, ahol előkelő életet kezdtek. Az volt a szándékuk, hogy Amerikába mennek, azonban a földbírtokos azt mondotta, hogyha a leány visszatér a házába, úgy nándent megbocsájt neki és most halasztódik az amerikai út Aradon.

Lengyel szüster haragszik a cseh cipőgyárra. A cseh Bata-cipőgyár két varsói üzletének ablaktábláit bevették. A tettes egy lengyel cipész volt, aki kijelentette, hogy ilyen módon akar a külföldi tőke ellen tiltakozni, amely elveszi a lengyel kézműipari munkások kenyerét.

Mennyibe kerül Titulesen szalonkoesijának viteldija? A bukaresti lapok részletesen foglalkoznak Titulescu legújabb külföldi útjával. A Tempo rámfat arra, hogy mibe kerül a külföldi vasútvonalakon Titulescu szalonkoesijának viteldija. A szalonkoesi a patriárka tulajdona. Egy szalon és nyolc hálófülke van benne. Jugoszlávia semmit sem kér, Itália két elsőosztályú gyorsvonati jegy árát. Franciaország egy jegy árát, Németország négy jegy árát és Ausztria nyolc jegy árát számítja fel az utazások után a külügyminiszteriumnak.

Araimat leszállítottam Bodnár hölgyfodrász Varga u. 1.

Még mindig él a Lindbergh-bébi? Minél jobban közeledik az az idő, amikor Bruno Hauptmannak a villamoszékbe kell ülnie, annál több, hihetetlenül hangzó hír kerül forgalomba. A legújabb ezek közül az, hogy a Lindbergh gyermek még ma is él, még pedig Németországban. A titkos rendőrök nagy hada nyomoz az elítélt érdekében hogy megállapítsák mi igaz az ügyből. A kérdéses gyermek Hamburgban lakik és egy ottani házaspár örökbe fogadott gyermeke. Felütnően hasonlít a Lindbergh-bébihez, gyanus még az a körülmény, hogy éppen abban az időben fogadták örökbe, amikor a Lindbergh-bébi eltűnt.

Uj viziszörny. A lochnessi szörnynek konkurrens akadt a távol-Keleten Hsigan manduriai tartomány északi részében van egy erdei tó, itt látták az új viziszörnyet. A tó környékén több ember eltűnt és a lakosságnak az a meggyőződése, hogy a szörnynek esetek áldozatul. A szörny pontosan meg egyezik a lochnessivel abban, hogy ahányan látták, mind másképpen írják le. Turisták, tanárok, diákok és kalenderek tömegesen indulnak útnak az erdei tóhoz, hogy a szörnyvel megfigyeljék.

Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesóványodás, sápadtság, nérgybetegségek, ekcémák, furunkulusok eseteiben a természetes **Ferenc József** keserűvíz gyorsan szabályozza a belek annyira fontos működését és a vért biztosan felelfrissíti.

METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton és vasárnap: „Csibé” Gaál Franciska, Hermann Thimig világ filmje. Megelőzi: „Elvarázolt hajdon” Előadások szombaton 7 és 9 órakor Vasárnap 3, 5, 7, és 9 órakor.

Kanadai munkanélküliek éhségtüntetése. Londonból jelentik: Kanada különböző városaiból elégedetlenkedő munkanélküli csoportok indultak el, hogy Ottavában éhségtüntetések tartanak. A torontói csoportot élelmiszerekkel megrakott három tehergépkocsi kíséri. A manitobai csoport „Fel Ottava ellen” felírású zászlók alatt vonul fel.

Árpádkorabeli templomra bukkantak Somogyban. Kaposvárról jelentik: Törökkopányban, Somogy vármegye egyik legősibb községében, Németh Andor dr. körorvos és Pécsi-Pitich Dezső festőművész a mai templom mellett rábukkant a község árpádkorabeli templomának alapfalaira, a mai templom szentélyében pedig a lekapart vakolat alatt görögös falfestményt talált. Az esetről jelentést tettek a Műemlékek Országos Bizottságának.

A magyar cserkészek fogadtatása a varsói városban. Varsóból jelentik: Starzynski főpolgármester a városban fogadta a spalai táborba érkezett külföldi cserkészeket. Az ünnepeles fogadtatáson számos előkelő személyiség vett részt, így Beck külügy miniszter, Koscialkovski belügy miniszter, a diplomáciai testület több tagja. A magyar cserkészeket Telexi Pál gróf képviselte.

Szegény J. P. Morgan! Londonból jelentik: J. P. Morgan, a híres amerikai bankár Newyorkból Angliába utazott, hogy szokása szerint skóciai vadászbirotaán töltsen a nyarat. A dúsgazdag bankár ezúttal az Aquitania gőzös fedélzetén utazik, miután saját jachtját, a világhírű Corsairt, szárazdokkra tette, mert »nem engedheti meg magának az óriási üzemköltségeket«.

Régi betegsége miatt felakasztotta magát. A vámospérségi csendőrs pénteken délelőtt telefonon jelentette, hogy Kovács Imre 66 éves ottani lakos 19-én hajnalban az istállóban felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, az életunt ember már nem élt. A megindított nyomozás szerint Kovács Imre már hosszabb idő óta betegeskedett, ami igen elkésériftette. Végül is egy kötségbesett pillanatban felakasztotta magát. Miután bünteselekmény nem forog fenn, Kovács Imre eltemetésére a debreceni ügyészség megadta az engedélyt.

BÉRBEADÁSI HIRDETMEY.

Hajdúnánás m. város tulajdonát képező Boesch vendégfogadó, az f. évt augusztus hó 6. napján, délelőtt 11 óra kor a városháza nagytermében tartandó nyilvános árverésen bérbe kiadatik. A bérlet időtartama 1935. október hó 1-től kezdődő 5 év. Kikiáltási ár 3000 pengő. Bántapénzül a kikiáltási ár 10 százaléka teendő le az árverési bizottság kezeihez. Részletes árverési feltételek megtekinthetők az iktató kiadóhivatalban, (Városháza, emelet 10), vagy a tisztifőügyésznel, ahonnan postabélyeg beküldése ellenében meg is szerezhetők.

Hajdúnánás, 1935. július hó 11. **Dr Pénzes sk. polgármester.**

ADERECZENÉ

1935

7.21-7.27-ig

RÁDIÓJA

10.30 Osló: Gramofon.
 10.30 Lipcse: Táncczene.
 10.30 Boroszló: Táncczene.
 10.30 Hamburg: Táncczene.
 10.30 München: Táncczene.
 10.45 Frankfurt: Táncczene.
 11.00 D. Send.: Táncczene.
 11.05 Varsó: Jazz.
 11.45 Bécs: Jazz.
 12.00 Berlin: Szalon zene.

HÉTFŐ.

6.40 Varsó: Gramofon.
 7.00 Köln: Rádió zene.
 7.00 Frankfurt: Szalon zene.
 7.00 D. Send.: Táncczene.
 7.00 Boroszló: Rádió zene.
 7.00 Berlin: Zongora hangverseny.
 7.30 Königsberg: Daleszt.
 7.30 Stockholm: Szalon zene.
 7.50 Bécs: Szimfonikus zene.
 8.00 Brüsszel: Rádió zene.
 8.00 Páris: Orgona hangverseny.
 8.10 München: Rádió zene.
 8.10 Berlin: Vidám est.
 8.10 Köln: Opera részletek.
 8.15 Bukarest: Hegedű hangverseny.
 8.15 Milánó: Vigjáték.
 8.40 Róma: Operett.
 8.40 Luxemburg: Szalon zene.
 8.45 Palermo: Hangverseny.
 9.00 Hamburg: Hangverseny.
 9.00 Varsó: Rádió zene.
 9.45 London: Katona zene.
 9.30 Prága: Filharmonikus zenekar.
 9.45 Post Parisien: Hangverseny.
 10.10 Varsó: Kamara zene.
 10.20 Frankfurt: Szalon zene.
 10.30 London: Táncczene.
 10.30 Boroszló: Hangverseny.
 10.30 Lipcse: Hangverseny.
 10.30 Post Parisien: Gramofon.
 10.40 Bécs: Gramofon.
 10.50 Páris: Táncczene.
 11.00 Hamburg: Szalon zene.
 11.00 D. Send.: Táncczene.
 11.00 Frankfurt: Hangverseny.
 11.00 München: Táncczene.
 11.10 Berlin: Hangverseny.
 11.30 Bécs: Táncczene.

SZERDA.

6.00 D. Send.: Népdalok.
 7.00 Hamburg: Fúvós zene.
 7.00 Frankfurt: Szalon zene.
 7.05 Táncczene.
 7.20 Berlin: Mandolin négyes.
 7.40 Prága: Rádió zene.
 8.00 Osló: Rádió zene.
 8.10 Varsó: Gramofon.
 8.15 Bukarest: Zongora hangverseny.
 8.25 Luxemburg: Szalon zene.
 8.30 Stockholm: Gramofon.
 8.40 Milánó: Opera.
 8.45 Berlin: Gramofon.
 8.45 Lipcse: Hangverseny.
 8.45 Palermo: Hegedű hangverseny.
 8.45 London: Hangverseny.
 9.00 Boroszló: Hangverseny.
 9.00 Luzemburg: Katona zene.
 9.15 Brüsszel: Rádió zene.
 10.30 Post Parisien: Kamara zene.
 10.30 Köln: Hangverseny.
 10.30 Hamburg: Táncczene.
 10.45 Osló: Gramofon.
 10.45 London: Gramofon.
 10.50 Luxemburg: Gramofon.
 10.50 Páris: Táncczene.
 11.00 Hamburg: Táncczene.
 11.00 München: Táncczene.

CSÜTTÖRTÖK.

6.30 München: Daleszt.
 7.00 Köln: Daleszt.
 7.00 Boroszló: Táncczene.
 7.00 Frankfurt: Szalon zene.
 7.15 Hamburg: Népzene.
 7.30 Osló: Népzene.
 8.00 Brüsszel: Kamara zene.
 8.00 London: Bécsi zene.
 8.10 Lipcse: Táncczene.
 8.10 Berlin: Táncczene.
 8.10 Bécs: Szimfonikus hangverseny.
 8.10 Hamburg: Táncczene.
 8.10 Varsó: Szalon zene.
 8.10 München: Táncczene.
 8.10 Berlin: Táncczene.
 8.10 Köln: Táncczene.
 8.10 Stockholm: Rádió zene.
 8.45 Palermo: Operett.
 9.00 Varsó: Szimfonikus zene.
 9.05 Pozsony: Hangverseny.
 9.15 Páris: Hangverseny.
 10.00 Milánó: Hangverseny.
 10.10 Varsó: Rádió zene.
 10.10 London: Táncczene.
 10.20 London: Táncczene.
 10.30 Stockholm: Katona zene.
 10.40 Luxemburg: Gramofon.
 11.00 Frankfurt: Táncczene.
 11.00 Köln: Táncczene.
 11.30 Luxemburg: Gramofon.

CSÜTTÖRTÖK.

6.15 Bukarest: Szalon zene.
 7.00 Berlin: Daleszt.
 7.00 Frankfurt: Szalon zene.
 7.05 München: Fúvós zene.
 7.25 Luxemburg: Gramofon.
 7.30 Varsó: Zongora hangverseny.
 7.45 Bécs: Zongora hangverseny.
 6.30 München: Daleszt.
 7.00 Köln: Daleszt.
 7.00 Boroszló: Táncczene.
 7.00 Frankfurt: Szalon zene.
 7.15 Hamburg: Népzene.
 7.30 Osló: Népzene.
 8.00 Brüsszel: Kamara zene.

VASÁRNAP, JULIUS 21.

Budapest I.

9.15: Hírek.
 10: Református istentisztelet a Kalvin-terti templomból. Prédikál: Ravasz László dr. pléb. pök.
 11: Egyházi ének és szentbeszéd a Jézus Szíve templomból. — A szentbeszédet P. Vid József jezsuitasági atya mondja.
 12.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
 12.30: Az Operaház tagjából alakult zenekar. Vezényelt: Rajter Lajos.
 14: Hangfelmérés.
 15: Gazdasági teletmesés az alföldi viszonyok közt. A földművelésügyi Miniszterium rádióelőadás-sorozata.
 15.50: Bachmann József szalonzenekara.
 16.30: "Híres magyar gyümölcsösök". Raploch Raymond előadása.
 17.30: Magyar Imre és cigányzenekara.
 18.15: Nemzetközi nyolcezerős verseny közvetítése a Margitsziget melletti pesti Dunadégen. Beszélő: Budinszky Sándor, Maichán Tibor és Pluhár István.
 10: "Hogyan készül a rézkarc". Zador István előadása.
 19.30: Kerek Endre énekel zongorakísérettel.
 20-40: "Festészet és szobrászat". Vaszarv Piroka cseregyése.
 20.35: Közvetítés a Palatinusszállóból. Berend Endre szalonzenekara.
 8: Hírek, sport- és lövészversenyeredmények.
 21.30: Nemzeti hangverseny. — Közreműködik: Szentgyörgyi László (hegedű), zongorán Kiss Sári; Hertz Ottó dr.
 22: A közvetítést a Bécsi Rádióállomás is átveszi.
 22.05: Szentgyörgyi László hegedű, zongorán Kiss Sári; Hertz Ottó dr.
 16 dr.

HÉTFŐ, JULIUS 22.

Budapest I.

6.45: Torna.
 10: Hírek.
 10.20: "Német utazó Erdélyben a XVIII. században". (Felsővárosi)
 10.45: "Folyami hűvösök" (Felsővárosi). Irtó: fű. Lázár István.
 11.10: Nemzetközi vízijelző szöveg.
 12: Déli harangszó, időjárásjelentés.
 12.05: Markó El. és Ketay Ferenc énekel zongorakísérettel.
 12.30: Hírek.
 13.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
 13.30: Magyar szalonötös.
 14.40: Hírek, felismerés.
 14.40: Hírek, felismerés. — Piaci árak, ártólvasóhírek.
 16.10: A rádió diákfelőljára. "A tűzgyújtás és a mai gyújtósvártás".
 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
 17: "A szarkak". Bibó Lajos előadása. Felolvasó: Fazakas István.
 17.30: Közvetítés a Rajna-parkból. Kola József jazz zenekara. Műsora Weygand Tibor énekeskísérettel.
 18.20: "Köveljárás a tórok világban". Kazáry Károly előadása. Felolvasó: Dózsai István.
 18.50: Az Operaház tagjából alakult zenekar hangversenye. Vezényelt: Fridl Frigyes.
 20.10: Egyfelvonásosok. Három rádiójáték. Rendező: Csabády György.
 22: Hírek, időjárásjelentés.
 22.20: Közvetítés az EMKE Kávéházából. Müller Béla és csángózenekara muzsikál.
 23: "A nyár Magyarországom". Widmar Antonio olvasmány előadása.
 23.20: Hangfelmérés.
 09.05: Hírek.

SZOMBAT.

6.15 Bukarest: Katona zene.
 7.00 Berlin: Vidám zene.
 7.00 Frankfurt: Katona zene.
 7.15 Brüsszel: Gramofon.
 7.35 Bécs: Operett.
 8.00 Osló: Rádió zene.
 8.10 Stuttgart: Táncczene.
 8.10 Berlin: Operett.
 8.10 Hamburg: Hangverseny.
 9.00 Stockholm: Táncczene.
 9.15 Palermo: Hangverseny.
 9.30 Varsó: Rádió zene.
 10.20 London: Táncczene.
 10.35 Bécs: Hangverseny.
 10.50 Páris: Táncczene.
 11.00 Frankfurt: Táncczene.
 11.00 Köln: Táncczene.
 11.30 Luxemburg: Gramofon.

VASÁRNAP, JULIUS 21.

Budapest I.

9.15: Hírek.
 10: Református istentisztelet a Kalvin-terti templomból. Prédikál: Ravasz László dr. pléb. pök.
 11: Egyházi ének és szentbeszéd a Jézus Szíve templomból. — A szentbeszédet P. Vid József jezsuitasági atya mondja.
 12.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
 12.30: Az Operaház tagjából alakult zenekar. Vezényelt: Rajter Lajos.
 14: Hangfelmérés.
 15: Gazdasági teletmesés az alföldi viszonyok közt. A földművelésügyi Miniszterium rádióelőadás-sorozata.
 15.50: Bachmann József szalonzenekara.
 16.30: "Híres magyar gyümölcsösök". Raploch Raymond előadása.
 17.30: Magyar Imre és cigányzenekara.
 18.15: Nemzetközi nyolcezerős verseny közvetítése a Margitsziget melletti pesti Dunadégen. Beszélő: Budinszky Sándor, Maichán Tibor és Pluhár István.
 10: "Hogyan készül a rézkarc". Zador István előadása.
 19.30: Kerek Endre énekel zongorakísérettel.
 20-40: "Festészet és szobrászat". Vaszarv Piroka cseregyése.
 20.35: Közvetítés a Palatinusszállóból. Berend Endre szalonzenekara.
 8: Hírek, sport- és lövészversenyeredmények.
 21.30: Nemzeti hangverseny. — Közreműködik: Szentgyörgyi László (hegedű), zongorán Kiss Sári; Hertz Ottó dr.
 22: A közvetítést a Bécsi Rádióállomás is átveszi.
 22.05: Szentgyörgyi László hegedű, zongorán Kiss Sári; Hertz Ottó dr.
 16 dr.

Budapest II.

17.05: Közvetítés a Dunakorzó kávéházából. Setét György jazz zenekarának műsora.
17.40: „Mi való az újságba és mi a folyóiratba”. Trocsányi Zoltán dr. csevegése.
18.15: Közvetítés a városligeti Gerbaud-paviliónból. Pertis Jenő és cigányzenekara műsora.
19.25: „A taoizmus és a kereszténység”. Noszlopy László dr. egy. tanár előadása.
20: A Mária Terézia I. honvéd gyalogezred zenekarának műsora. Vezényel: Fügely-Fichtner Sándor.
21.25: Hírek.

KEDD, JULIUS 23.

Budapest I.

6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
10: Hírek.
10.20: „Magyar népmesék”. (Felolvasás.)
10.45: „Nyelvészeti szelvények az absztrakt hírekhez”. (Felolvasás.) Irta: Kallós Ede dr.
11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat.
12: Déli harangszó, időjárásjelentés.
12.05: Rendőrzenekar. Vezényel: Szóllósy Ferenc.
12.30: Hírek.
13.20: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés.
13.30: Stepat Eugén balatajka zenekara.
14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyambírek.
16.10: Ételek. Héjjas Pálné előadása.
16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: „Kérj irást”. Komlóssy István dr. előadása.
17.35: Hanglemezek.
18.30: „Tengerész gyöngyölec”. Révay Géza előadása.
19: Toll Arpád és Toll Jenő cigányzenekara.
20.15: „A minőség kultusza”. Súranyi Miklós előadása.
20.50: Az Operaház tagjainak alakult zenekar hangversenye. Vezényel: Defany Desiré.
21.30: Hírek, időjárásjelentés.
22.40: Közvetítés a Lukácsfürdőből. A Mándits szalonzenekar műsora.
23.30: Kárpát Zoltán dr. és Paksv Jeno dr. magyar utókat zongorázik.
00.05: Hírek.

Budapest II.

17.30: „Az északangliai partvidék”. Kalmár Gusztáv előadása.
18.35: Budapest III. ker. Törökúti Dalkör műsora. Vezényel: Rezik Béla.
19.25: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.
20: Súlyos Péter zongorázik.
20.45: Hírek.
21.10: Közvetítés az Areg díóhá vendéglőből. Rácz Bertel és cigányzenekara muzsikál.

SZERDA, JULIUS 24.

Budapest I.

6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
10: Hírek.
10.20: „Alja és fű tragédiája”. (Jankó János dr. és Jankó Elemér emléke.) (Felolvasás.) Irta: Sidney Carton.
10.45: „Mit kézmunkázzunk nyaraláskor”. (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat.
12: Déli harangszó, időjárásjelentés.
12.05: Rácz Lajos és cigányzenekara.
12.30: Hírek.
13.20: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés.
13.30: Akom Lajos férfi-ötöse.
14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyambírek.
16.10: A rádió diákfőlörajá: „Az örök mozgó”. Sztrókay Kálmán dr. előadása.
16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: Az Operaház tagjainak alakult zenekar. Vezényel: Fügely-Fichtner Sándor.
18.15: „Ivókurák Budapestien”. Frank Miklós dr. előadása.
18.45: Közvetítés a Rajna cukrászdából. Kalmár Dező és Balázs László szalon-ötösének műsora.
19.20: „Alandóság és korszerűség a tudományban”. Halasy Nagy József dr. és Lambrecht Kálmán dr. párbeszéde.
20.10: Pátria hanglemezek.
21: A városi rádióadóállomás műsorának közvetítése.
21.35: Hírek, lovensenyeredmények, időjárásjelentés.
21.55: Közvetítés a Hangli Károlytól. Erőss István jazz zenekarának műsora. Miklósi András énekszámaival.
22.35: Takács Jenő, Hannover

György zongora-hegedű szonátákat ad elő.

23.30: Közvetítés a Gellért szállólól. Kiss Béla és cigányzenekara muzsikál.
00.05: Hírek.

Budapest II.

17.30: „Megvilágítás a fényképezésben”. Gyulay Ferenc dr. előadása.
18.05: Budanovits Mária énekel, hárlán és zongorán kíséri: Revere Gyula.
18.50: „A mese világa”. Honti János dr. előadása.
19.25: Sárközi Gyula és Sárközi Béla cigányzenekara.
20.45: Hírek.

CSÜTÖRTÖK, JULIUS 25.

Budapest I.

6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
10: Hírek.
10.20: „Négyházi kisharagok otthonában”. (Felolvasás.) Irta: Anghl Csaba Gevza.
10.45: „Egészségügyi Kalendárium”. Az Országos Közegészségügyi Intézet közleménye.
11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat.
12: Déli harangszó, időjárásjelentés.
12.05: Hanglemezek.
12.30: Hírek.
13.20: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés.
13.40: Garai Margit gondolkodó zongorakísérettel.
14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyambírek.
16.10: „Bolondgombák az iskolapadban”. Mocsy Gusztáv előadása.
16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: Látogatás az Országházban. Zámboreszky Ilona előadása.
17.30: Közvetítés a margitszigeti Póly cukrászdából. Lantos Jenő jazz zenekarának műsora.
18.30: „Kairói életrajz”. Kádár László utórajza.
19: Csellenyi József magyar utókat énekel. Kíséri: Kurina Simi és cigányzenekara.
20.10: Kis szünet.
21: Az Operaház tagjainak alakult zenekar hangversenye. Vezényel: Vaszy Viktor.
22.10: Hírek, időjárásjelentés, ügyelőversenyeredmények.
22.30: Dohnányi Ernő dr. zongorázik.

Közvetítés a Dunapalota szállólól. Leu Baker jazz zenekara.

00.05: Hírek.

Budapest II.

18: Hanglemezek.
19.45: „Dolluss”. Csizsár Béla előadása. — Felolvassa Kovács Aladár.
20.15: Közvetítés a Császárfürdőből. Bachmann József szalonzenekarának műsora — Szántói Gyula énekszámaival.
21.15: Hírek.

PÉNTEK, JULIUS 26.

Budapest I.

6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
10: Hírek.
10.20: „Időszertü apróságok”. (Felolvasás.)
10.45: „Hűség közlemények”. (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat.
12: Déli harangszó, időjárásjelentés.
12.05: Baráth Éva zongorázik, Pálffy Mária énekel zongorakísérettel.
12.30: Hírek.
13.20: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés.
13.30: A József nádor 2. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel: Seregi Artur.
14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyambírek.
16.10: A rádió diákfőlörajá. — Petrőczy Kata Szidónia és Dukai Takács Judit. — Bereznai (Hanskar) Erzsébet dr. előadása.
16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: A „Száz könyv” sorozatban Schopflin Aladár beszél. Kaffka Margit „Szépek és évek” c. regényéről.
17.20: Bertha István szalonzenekara.
18: Sportközlemények.
18.15: „Kit és mit idézek”. Irodalmi rojtvény. Tartja: Bánóczy Dező Ir.
18.45: Hanglemezek.
19.15: Ignác Rózsa és Köpeczi Boóc Lajos előadó-estje.
20: A bécsi rádióadóállomás műsorának közvetítése. Hangverseny.
21: Hírek.

Hírek, időjárásjelentés.

22.15: Hírek, időjárásjelentés, vendéglőlől. Vidák József és cigányzenekara.
23.20: Somi Gábor énekel zongorakísérettel.
00.05: Hírek.

Budapest II.

17.30: „Sisters Dorely”. R. Ruitkay Emma elbeszélése.
18.05: Bertha István szalonzenekara.
19.20: Veres Lajos és cigányzenekara.
20.35: Hírek.
22.55: Hanglemezek.

SZOMBAT, JULIUS 27.

Budapest I.

6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
10: Hírek.
10.20: Kármán József: „Fanny hagyományaiól”. (Fololvasás.)
10.45: „Mit nézzünk meg vasárnap”. A Hopp Ferenc Kelet-ázsiai Múzeumot ismereti Szomogyi Józse dr. (Fololvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat.
12: Déli harangszó, időjárásjelentés.
12.05: Losonczy-Schweitzer Oszkár szalonzenekara.
12.30: Hírek.
13.20: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés.
13.30: Hanglemezek.
14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyambírek.
16.10: I. Karacsony a heggyben. 2. Birkózó hegyek. Somlai Margit meséi.
16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: Rádió a rádióról.
17.20: Czicza József és cigányzenekara.
18.05: „Más otthon és más idehaza”. A pályadíjnyertesként Budapestben tartózkodó Amerikában született fiatalokkal beszélgetések. Halász Gyula. (Videófelvételek.)
18.40: Hanglemezek.
18.55: „Rádió az autón, vasúton, hajón és repülőgépen”. Zakariás János postan.ernök előadása.
19.40: „Carducci”. Radó Antal előadása.
20.15: A Budapesti Szimfónikus Zenekar operettelőadásának

Közvetítés a székesfővárosi Allat- és Növénykertből. „Gépsák”. Operett két felvonásban.

Vezényel: Nagypál Béla.
21.30: Hírek, ügyelőversenyeredmények, időjárásjelentés.
22.55: A rádió ököfilygyi negyed-órája.
23.15: Közvetítés a Gellért szállólól. Pataky Vilmos jazz zenekarának műsora.
00.05: Hírek.

Budapest II.

17.30: „A Zala-csatorna mentén”. Irta: Horváth Károly dr. Felolvassa: Kovács Ernő.
18.05: Az Operaház tagjainak alakult zenekar. Vezényel: Fügely-Fichtner Sándor.
19.35: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.
20.20: Waldbauer-Kerpely vezényel.

Külföld

VASÁRNAP:

8.00: Fotószó Hangjáték.
6.20: D. Send: Szimfónikus zenekar.
6.20: Köln: Kamara zene.
6.45: London: Rádió zene.
7.05: Hamburg: Orgona hangverseny.
7.15: Brüsszel: Gramofon.
7.15: Luxemburg: Kamara zene.
7.15: Prága: Szalon zene.
7.20: Bécs: Hangjáték.
7.25: Post Parisien: Gramofon.
7.30: Páris: Gramofon.
8.00: Osló: Rádió zene.
8.00: Köln: Rádió zene.
8.00: Boroszó: Tanc zene.
8.00: D. Send: Tarka est.
8.00: Königsberg: Rádió zene.
8.00: München: Vidám est.
8.15: Berlin: Opera.
8.15: Bukarest: Rádió zene.
8.20: Brünn: Szalon zene.
8.40: Milánó: Opera.
8.45: Palermo: Tarka est.
9.00: Varsó: Rádió zene.
9.00: Hamburg: Szalon zene.
9.00: Lipcse: Hangverseny.
9.15: Lipcse: Tanc zene.
9.15: Luxemburg: Tanc zene.
9.20: London: Szimfónikus zenekar.
9.20: Pozsony: Rádió zene.
9.30: Bécs: zongora hangverseny.
10.10: Brüsszel: Tanc zene.
10.15: Bécs: Szimfónikus zene.
10.30: Post Parisien: Gramofon.

SPORT

A vidék legjobb uszói küzdenek vasárnap Debreceben a kormányzó aranyserlegeért

Ifj. vitéz Horthy Miklós és a MUS z vezérkara is leütazik a versenyre

A Magyar Uszó Szövetség vasárnap délután fél 5 órai kezdettel rendező kerületek közötti válogatott versenyt a nagyerdei városi uszodában, mely Dunántúl, Dél és Kelet legjobb uszóit állítja starthoz a kormányzó által teljénlött gyönyörű vándordíjért. Mint már közöltük, a múlt évben a vándordíjat Dunántúl csapata nyerte, mely most is legnagyobb eséllyel indul, azonban könnyen lehetséges Kelet győzelme is, ha uszóik rendes formájukat mutatják.

A minden tekintetben nagyjelentőségű versenyre Debrecebe jön maga ifj. vitéz nagybányai Horthy Miklós, a MUSz elnöke a szövetség egész vezérkarával. Itt lesz Rajcsányi Ferenc, a MUSz alnöke, dr. Bárány István országos uszókaptány, Méray János főtitkár és dr. Fadgyas Miklós központi vidéki titkár. Ezenkívül minden kerület képviselteti magát vezetősége által.

A győzelmű esélyeket tekintve nagyon nehéz jóslásokba bocsájt-kozunk. Papirforma szerint Dunántúl és Kelet úszógárdája közt kerül eldöntésre a verseny sorsa.

Az indulók listáján csupa elsőrangú nevet találunk: 100 m-en: Kiss, Báthy, Abay; 400 m-en: Angyal, Pyber, Maróthy; 1500 m-en: Barócsy, Pleplár, Katona; mellúszásban: Borsos, Vágó II., Kocsis, Bilits; hátúszás: Bitskey, Gerő, Kovács; műugrás: Vécsey, Nevetárszky, Urszán.

Dunántúl úszógárdája a következők közül alakul: Abay-Nemes, Gróf I., Katona, Bilits, Kovács, Nevetárszky a PAC-tól; Angyal,

Gerkényi-Pyber, Bányai a TSC-ből; Laczkó KTSE, Vécsei PUES és Kocsis a GyUE-ből. **Dél úszói:** Báthy, Körösi, Maróthy, Papp, Vágó, Gerő, Borbély, Bojszár, Wolff, Pleplár és Wlasits a SzUE-től és Dömsödy az OUE-től. **Kelet csapata:** Kiss, Barócsy, Ringelhann II., Kuhinka, Fülöp, Borsos a MESE-ből, Rentka I. és Rentka II. a DEAC-ból, Urszán és a Blau a DTE-ből, Webermann, Kertay és Heiser az ETE-ből.

Hatalmas küzdelmet, igazi sportot ígér ez a verseny nap Debreceben és az érdeklődésből ítélve nagy közönség fog gyönyörködni a válogatott uszók vetélkedésében. A jegyek elővételben még kaphatók a MUSz-nál (Gambrinus passzage földszint), ugyanott a MEFHOSz 50 százalékos kedvezményrel árusít jegyeket a hivatalos órák alatt (délelőtt 9—12-ig és délután 3—5-ig). Elővételi jegyárak 2.50 P, 1.80 P, 1.20 P és 40 fillér.

A verseny iránt országsszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg és remény van arra, hogy az eredmények is elérik majd egy országos bainoki verseny szintjét.

A verseny végén Kelet (Eger) és Dél (Szeged) csapatai barátságos vízpoló mérkőzést játszanak egymással. Mind a két csapat elsőrangú játékosokból áll, úgy a SzUE, mint a MESE I. oszt. csapat s így a közönségnek olyan élvezetes vízpolómérkőzésben lesz része, amelyet Debreceben még nem láttak, mert hogy két ilyen erős ellenfél itt adjon alálkozót egymásnak, az még nem történt meg.

Ma délután negyed 7-kor lesz a DEAC-DUE vízpolóbajnoki döntőmérkőzése a nagyerdei uszodában

Debreceen úszósportjának évenként megismétlődő derbije a DEAC-DUE vízpolóbajnoki mérkőzés, hasonlóképpen mint a többi, úgy a ma délután eldöntésre kerülő bajnoki mérkőzést, amely tulajdonképpen döntő mérkőzése úgy a kerületi bajnokságnak, mint az országos másodosztályú kerületi bajnokságnak, olyan érdeklődés előzi meg, amely még nem fordult elő soha.

A csapatok az alábbi felállásban fognak játszani. DEAC: Viola, Szentkirályi, Major I., Hatvani, Galambos, Fésüs, Orosz. DUE: Feldheim, Friedmann, Acél, Pollacsek, Bánhid, Láng, Kovács II. A mérkőzés kimenetele teljesen nyílt, a győzelmet s ezzel a bajnokságot bármelyik csapat megszerezheti magának. Amíg a DEAC-nak a csapatársora a csapat főerőssége, addig a DUE-nál viszont a védelem a megbízható csapatrésze.

A mérkőzés után a DEAC-DUE b) csapatai fognak barátságos mérkőzést játszani. Érdekes lesz az utánaótlásnak a mérkőzése is, te-

kintve, hogy a két egyesület a vízpolónak propagandát akar csinálni ezzel, a mérkőzések 20 filléres programokkal tekinthetők meg.

MASZ KERÜLETI BAJNOKSÁGOK A DEAC PÁLYÁN

Ma és holnap délután fél 4 órai kezdettel rendezi a keleti kerület szénior atlétikai bajnokságait. A versenyre 150 nevezés érkezett, mely szám szép küzdelmekre enged következtetni. Minden atléta igyekszik jól szerepelni, mert a bajnokság egyúttal válogató verseny is az országos vidéki bajnokságokra, mely július 27—28-án Székesfehérvárott kerül lebonyolításra. Az egyes versenyszámok győzteseit nehéz megjósolni.

100 m-en Ember, Köstner, Baracsi. 200 m-en Ember, Köstner, Hasznos, Velsz, Baracsi. 400 m-en Köstner, Arady, Hasznos, Kovács. 800 m-en Arady, Szabó, Kovács, Istenits, 1500 m-en Móna, Szabó, Rácz, Istenits, Kovács. 5000 m-en Rácz, Móna, Marosi, Nagy J., Cza-

bán, Szilágyi. 10,000 m-en Nagy J., Czabán, Szilágyi, Móna, Horváth. 110 m. gát: Bessenyei, Kapros I., Kapros II., Benkő. 200 m. gát: Kapros I., Benkő, Kapros II., Pálóssy. 400 m. gát: Kapros I., Pálóssy, Benkő, Nagy F. Magasugrás: Holló, Kara, Kapros II., Székely, Schramkó, Kurucz. Távoigrás: Horváth, Bessenyei, Mágóri, Kapros II., Tótin, Rudugrás: Hadházy, Pálóssy, Boda, Oláh, Nagy I., Kovács. Hármassugrás: Bessenyei, Kapros II., Horváth, Kovács, Tótin. Súlydobás: dr. Végh, Tóth, dr. Molnár, Boda, Gallé G., Végh Z. Diszkoszvetés: Eszes, dr. Illyés, Tóth, dr. Végh, Galy, dr. Molnár, Gerelyvetés: Kinál, Boda, Balogh, Timár, Majzik, Galy, Gallé.

A fenti sorrend valószínűnek látszik az egyes versenyszámok helyezéseivel. A versenyre belépődíj nines mindenki díjtalanul megtekintheti.

HAJDÚ-SZABOLCS VÁLOGATOTT NYÍRBÁTORBAN

Hajdú válogatott labdarúgócsapata a jövő vasárnap, július 28-án Nyírbátorban a Szabolcs válogatott csapatával mérkőzik meg. A nagy érdeklődéssel várt találkozóra Szabolcs már összeállította csapatát, amely a következők: Kinál NyÁFE — Négyessy II., Hering NyTVE — Gerda NyTVE, dr. Pünkösdy NyÁFE, Kabai NyKISE — Hajdu NyKISE, Hernády III., Hernády II. NyÁFE, Kun Máté, szalkai TK, Hódy NyÁFE. Tartalékok: Báthori MTK, Leveles, Staub NyÁFE, Barkaszi Nagykalóli SE, Boross NyVSC. — Hajdú válogatott csapata a következők: Vörös DVSE — Schwartz Textil SC, Antal DVSC — Elek, Pocsai DVSE, Jacsó DEAC — Orsós DVSE, Szabó DVSC, Bőör DKASE, Bernáth DEAC, Magyar DEAC, Tartalék: Papp Textil, Nagy DVSC, Bartha DKASE.

A KELETMAGYARORSZÁGI LABDARÚGÓ ALSZÖVET-SÉGE

évi rendes tisztújító közgyűlését augusztus 25-én, vasárnap tartja Debreceben. Ez évben csak a tanácsstagok kerülnek választás alá, mert a tisztikar mandátuma két év s az a jövő év nyarán jár le.

FELHÍVÁSOK

Felkérem az I. ker. FC összes játékosait, hogy vasárnap délután 3 órára a katonapályán megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

Felkérem a Rákóczi FC összes játékosait, hogy vasárnap délután 2 órára a katonapályán a Rákosi FC ellen pontosan jelenjenek meg. Intéző.

Felkérem a Turul FC összes játékosait, hogy ma este fél 8 órakor pontosan a szokott helyen megjelenni szíveskedjenek a vasárnapi mérkőzés megbeszélése végett. — Intéző.

Felkérem a Fodrász FC összes játékosait, hogy vasárnap fél 3 órára a katonapályán megjelenni szíveskedjenek a DMTE elleni meccsre. Intéző.

Felkérem a DMTE összes játékosait, hogy vasárnap fél 3 órára a katonapályán megjelenni szíveskedjenek a Fodrász FC elleni mérkőzésre. Intéző.

Felhívom a DKASE valamennyi, tehát első és ifjúsági csapatbeli játékosait, hogy vasárnap reggel 8 órakor a DVSC pályán tartandó kétkapus edzésen pontosan jelenjenek meg. Intéző.

Felkérem a DFTC összes játékosait, hogy vasárnap a TRIE elleni mérkőzésre háromnegyed 2 órára a Dohánygyár pályán megjelenni szíveskedjék. Intéző.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza októberre 14.96—14.97. Rozs októberre 11.27—11.28. Tengeri júliusra 11.80—11.81, augusztusra 11.58—11.60, 1936 májusra 11.97—11.98.

A Budapesti Árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 14.85—15.10, 78 kg-os 15.00—15.25, 79 kg-os 15.15—15.40, 80 kg-os 15.30—15.55, felsőtiszai 77 kg-os 14.75—15.00, 78 kg-os 14.90—15.15, 79 kg-os 15.05—15.30, 80 kg-os 15.15—15.40.

A készáruvásáron búza 5 fillérrel olcsóbb, rozs nem változott, zab 25 fillérrel olcsóbb, tengeri nem változott, tak. árpa 25 fillérrel olcsóbb.

VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 16.65—16.95, belga frank 56.90—57.50, cseh korona 14.15—14.35, dán korona 74.35—75.15, dinár 7.80—8.30, USA dollár 335.70—339.70, kanadai dollár 330.00—340.00, francia frank 22.30—22.50, hollandi forint 229.85—231.85, lengyel zloty 63.90—64.50, leu 2.90—3.10, leva 4.00—4.15, lira 29.90—30.25, német márka 136.00—137.60, norvég korona 83.70—84.60, osztrák schilling 80.00—80.70.

A debreceni kir. írásbírósgától, mint tkvi. hatóságától.

9720—935. tksz.

ÁRVERÉS.

Dr Erdős József végrehajtónak, H. Kiss József végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 200 pengő tőkekövetelés és járuléka behajtása végett elrendelte.

a debreceni kir. írásbírósg területén levő, Debreceen városában fekvő, I. a debreceni 4524 sz. tkvi betétben A+2 sorsz., 11629—7. hrsz a. foglalt, a Sestakertben, Andrássy uton levő 237.60 négysz. területű szőlőre, 156 ar. pengő kikiáltási áron.

II. a debreceni 4526 sz. tkvi betétben al. 1—2. sorsz. 11733, 11738 hrsz. a. foglalt 663.40 négysz. területű, Nádor uccában, a Sestakertben levő szőlőre és a Nádor ucca 26. szám alatt levő 127.30 négysz. területű ház és udvarra 1745 ar. pengő kikiáltási áron.

III. a debreceni 10337 tkvi betétben A+1 sorsz. 25400 hrsz. a. foglalt Fanszikán levő 4 kat. hold és 1322 négyszögöl területű szántónak a végrehajtást szenvedő nevének álló fele részére a C. 1 2 és 5 sorsz. a Debreceen sz. kir. város és a kaszáló birtokok javára bekebelezett szolgálmi jogok, továbbá özv. Bogdán Mihályné szül. Nagy Zsuzsanna javára bekebelezett holtig tartó hasznélvezeti jog fenntartására 730 ar. pengő kikiáltási áron.

IV. a debreceni 13541 sz. tkvi betétben A I. 1—6 sorsz. 27342/3. 27342/4. 27343/2, 27345/3, 27347/3 27343/2 hrsz. alatt foglalt 2 kat. hold és 231 négysz. területű, Paczon levő szántó, rét és útból álló ingatlanoknak a fele részre 490 ar. pengő 50 fillér kikiáltási áron a C. 1. és C. 2. sorsz. a Debreceen sz. kir. város és a Kaszáló birtokok javára bekebelezett szolgálmi jogok fenntartása mellett.

Árverés az 1935. évi augusztus hó 9. napjának délelőtt 9 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc uca 17. szám első ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanok, árverési feltételekben megállapított legkisebb vételáraknál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban a kikiáltásnál letenni Debreceen, 1935. március 21.

APRÓHIRDETESEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér. Vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. — Vastag betűből álló, valamint levelezési házassági apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítanak. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadó hivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám (Bika bérház tudhatók meg). — Telefon : 27 89. sz.

Levelezés

„Bagolyvár“
vendéglőben es-
ténként szabad
roston sül az er-
dői flekken. —
Hid ucca 14. szám. Te-
lefon : 19—31. szám.
1053 10. 19

STEYR TIP. XII.

„Cabriolett“ 4 személyes
eladó, Neubauer, Két-
malom ucca 4.

Bélyeggyűjtők!

Pázmánybélyeg sorozat
előjegyzése augusztus
15-ig, 1 pengő 30 fillér.
Kapható az napi lebé-
lyegzéssel is. Előjegy-
zés Springer fotózle-
tében, a fő uccán.

Tudom már,
miért néznek úgy rám,
mert csinos és szép va-
gyok. Ugy jöttem rá,
hogy levéltem magam
a nagyérdemű strandfény
képesszel. 1234

Alkalmazást nyer férfi

Kocsist keresek
azonnalra, nőient, bent
kosztost, jó- és hosszú-
bizonyítvánnyal, vidéki
tanyára, kocsilovak
mellé. Cím a kiadóhiva-
talban. 1752

Kocsist,
keresek azonnalra, nő-
lent, bentkosztost, jó- és
hosszú bizonyítvánnyal,
vidéki tanyára, igás lo-
vak mellé. Cím a kiadó-
hivatalban. 1752

Pénzbeszedő
fügyneköt, fűszerek és
festékek látogatására
képzett fixel, jutalék-
kap, 300 pengő kész-
pénzzel alkalmazok. Je-
lige „Biciklista“ előny-
ben. 550

Jó munkás,
hölgy és úrifodrász-
segéd felvétetik, koszt-
tal, ifj. Ignáth Imréné,
Hajdúhözörmény, Uj-
városi ut 11. szám. 511

Fiatal
ügyes kiszolgáló segé-
det augusztus elsejére fel-
veszek, Feldheim Dezső
posztókereskedő. 572

Irodista,
kisigényű, állandóra,
műszaki üzemhez fel-
vétetik, „Curriculum vi-
tal“ jellegre. 563

Egy hentesegéd
kevés kasszóval azon-
nal felvétetik, Király
Ferenc ucca 7. 561

Alkalmazást nyer nő

Munkásleány,
szikvizüzembe, iparható
sági munkakönyvvel,
azonnal felvétetik Hon-
véd ucca 16. 557

Ügyes,
kiszolgáló leányt kere-
sek illatszertámba, —
gyakorlattal bírók előny-
ben. Cím a kiadóban. 581

Alkalmazást keres nő

Németül
beszélő úriéleány elvál-
lal délelőtti erdőzésre
intelligens gyermekeket
„Gyermekszertető“ jel-
ge. 570

Ajánlat

Három méteres
férfiszövet maradékok
bámulatos olcsón kap-
hatók, Gabányinál, Piac
ucca 1. szám. 1561 8. 2.

Margit szálloda,
Halász-féle vendéglő ud-
varán, Kényelmes, tisz-
ta szobák, bőséges ét-
kezés, olcsó árak, Für-
dőzőknek, sportolóknak
kedvezmény, villamos
megállóval. Telefon sz.
10—24. 499 vv.

Szépségápolás
polgári erény, ha ártal-
matlan és házilag alkal-
mazható, de bevált
módszerekkel és eszkö-
zökkel történik, Földes
illatszertár, Vigmozinál
133 8. 13.

Megvettem
ötezer íreskő, külön
galléros inget. Adom 4
pengő helyett 2.28-ért,
Steuer divatház, Csa-
pó ucca 10. 380 8. 14

Ablakok,
teljesen új állapotban,
prima kivitelben olcsón
eladók, Hunyadi ucca
5. sz., keresztépületben.
vv

Tégla- és eszerép
jó minőségben, olcsó
áron kapható Tóth és
Sebestyén Rt. téglagyá-
rától, iroda : Fürdő u.
2. szám. Telefon 26.10.
442 vv.

Cyanoz,
zsizsiktelent lakásokat
átvizsgál felelősséggel
Kiss Zoltán Kigyó ucca
5. szám. 441

Poloska
és zsizsik cyanozást fe-
lelősséggel végez, Csala,
Rákóczi ucca 9. 537

Ablakrolettát
faszövöttet, vásznat leg-
olesóbban évi részlet-
fizetésre. Fejleszt. lerak-
nál rendelje. Vételkény-
szer nélkül kérjen ár-
ajánlatot. Hivjon leve-
lezőlapon. Ingyen szer-
elés, Bundi ucca 7. sz.
(Mester uccából).
1716 7. 20.

Üzlet, műhely raktárhelyiséz

Üzlethelyiség,
cukrászdnak igen al-
kalmas, kettőszobás, s
komfortos lakás, gázzal
új házban kiadó, Csapó
ucca 91. szám. 209

Péncz

Kényszerkölcsönt
régí koronás érték-
papírt veszek, Krausz,
Reáliskola ucca 6. 575

Teljes ellátás

Biztos
jövedelmű egyéneknek
40 pengőért kiváló tel-
jes ellátást, Kút ucca
92. szám. 416

Piaci árak

ÉLŐBAROMFI ÁRAK :
Pulyka k. kg. 0.70—0.80 Tyúk párja 3.50—5.00
Liba s. drb. 1.80—2.70 Jércé párja 2.80—3.30
Liba k. kg. 1.00—1.20 Csirke párja 0.90—2.80
Kaesa s. drb. 0.60—1.10 Tojás drb. 0.06—0.07
Kaesa k. kg. 1.00—1.20

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK :
Közönséges alma 8—40 Ószibarack kg. 1.00—1.30
Körte kg. 0.40—0.60 Kajszinbarack 0.50—80
Szilva kg. 0.70—0.80 Málna kg. 0.70—0.96
Ribizke kg. 0.80—0.90 Dinnye sárga 0.80—1.00
Meggy kg. 0.80—1.10 Citrom drb. 0.08—0.16

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :
Vereshagyma 0.16—0.20 Bab, zöld kg. 0.36—0.40
Körte kg. 0.10—0.15 Borsó sz. lit. 0.44—0.50
Ujburgonya 0.08—0.16 Spárga kg. 0.60—0.70
Óburgonya 0.07—0.08 Ugorka drb. 0.02—0.10
Fejleskaposzta 0.06—0.25 Spenót és sóska esom. 0.02—0.05
Kelkaposzta 0.04—0.10 Tök darabja 0.08—0.25
Karfoly drb. 0.08—0.20 Karfoly es. 0.06—0.10
Kalarábé es. 0.06—0.10 Petrezselyem es 0.06—0.10
Sárgarépa 0.05—0.06 Sárkánygyökér es 0.04—0.8

KENYÉR ÁRAK :
Fehér kenyér kilója .34 Rozs kenyér kilója 0.24
Félbarna kilója 0.32 Péksütemény drb. 0.05
Barna kenyér kilója .28

LISZT ÁRAK :
Búzaliszt 00-ás kg. 0.29 Búzaliszt 8a-s kg. 0.20
Búzaliszt 0-ás kg. 0.29 Búzadara kilója 0.36
Búzaliszt 2-6s kg. 0.27 Rozsliszt kg. 0.24
Búzaliszt 4-es kg. 0.25 Korpa kilója 0.14

Nyaralás

Nyaralók,
Egerben bútorozott úri-
szoba, három személyre
kosztal kapható, vagy
anélkül. Levélbeli érte-
sítést ad Angyalné,
Egyek. 552

Tűző anyagok

Száraz tűzifát,
mindenféle hazai szemet
legolesóbban beszerze-
het, hazaszállítva Ha-
lász Bertalan tűzifa és
szén kereskedésében, a
Margitfürdő mellett.
Telefon : 10—24. sz. vv.

Bútor

Gyermekkocsik,
biciklik, modern cső-
bútorok, kerti bútorok,
stb. legjobb minőség-
ben, gyári árban ked-
vező fizetéssel, Vas és
Rézbútorgyár Ispotály
5. és városi lerakatában
Royal épületben besze-
rezhetők. vv.

Bútorozott szoba

Különbejárátú
csinosan bútorozott szo-
ba, azonnalra is kiadó,
József kir. herceg ucca
11. szám. 574

Kiadó lakás egyszobás

Pincelakás,
világos, száraz, kis esa-
ládnak, augusztusra 10
pengőért, Teleki ucca
13. szám. 569

Nagy Sándor ingatlanirodájának

megbízható, gyors, pontos eredményes munkája
ma már fogalom!

Bérrpaloták, bérházak családiházak, földek,
földbérletek, szőlők, villatelkek, ház helyek, bő-
séges választékban állanak rendelkezésre.

Nem hirdetek száz rossz dolgot, ellenben leg-
messzebbmenő igényeid kielégítem, ha bizalom-
mal felkeres.

Mindenkit lelkiismeretesen és szakszertien
kiszolgálók, amelyet igazol köztudatban élő mo-
soktalan neven.

Iroda : CSAPÓ UCCA 27. SZ. (Kapualatti be-
járat. 1444

Magasföldszintes

tiszta, egészséges, vilá-
gos szoba, konyhás la-
kás, augusztus 1-ére, 25
pengőért kiadó. Búsi u.
17. sz. Érdeklődni ház-
mesternél. 551

Egy szoba,

előszoba, konyha, spájz
mosókonyhás lakás, —
gyermektelen párnak
kiadó, Arany János u.
29. szám. 571

Jerikó 30. sz. alatt

úrilakás kiadó, kis esa-
ládnak, 30 pengőért. —
Egy kerek szoba, egy
komplett háló, nagy elő-
szoba, nagy konyha két
spájz, nagy lomtarfülke
víz, villany, angol klo-
zett. Megtekinthető 3—
5 óráig. 546

Kiadó

augusztus elsejére uccai
szoba, konyha, villany,
sertés és baromfitartás,
egyéb mellékkeliséggel
Vargakert, Legányi 37.
(A)

Kiadó lakás kétszobás

Kiadó
Sinay Miklós ucca 44.
szá műház, kettőszobás
lakás. Értekezni lehet
Bethlen ucca 37. 545

Kétszobás,
fürdőszobás lakás, aug.
elsejére kiadó, Hatvan
ucca 70. szám. 579

Kétszoba,
konyhás, spájzos lakás,
kertes udvarban kiadó,
Beresényi ucca 29. 577

Kiadó lakás háromszobás

Háromszobás
modern komfortos villa
lakás, augusztus elsejé-
re, Horthy Miklós ut 36
szám alatt kiadó. 530

Kiadó lakás nagyon

Egész ház kiadó
november hó elsejére,
négy szoba, fürdőszoba
mellékkeliségekkel. —
Megtekinthető naponta
délelőtt 11—1 óráig. —
déltől 4—6 óráig Két-
malom ucca 9. sz. alatt.
Értekezni a tulajdonos-
nál, Piac ucca 75. alatt,
ügyvédi irodában. Te-
lefon : 34—23. vv

Széchenyi ucca 55.
uccai négyszobás lakás
kiadó, augusztusra. 504

Ingóság eladás

41-es tiszti lakkeipő
alghasznált, olcsón el-
adó. Cím a kiadóban.
k. 21.

Hálósobabútor
komplett, antik, gyer-
mek és cselédágy, sté-
zsiipóc, függönyök, lisz-
tes láda, képek, eladók,
Fürdő ucca 5. (Margit-
fürdő mellett), délelőtt
9—12 óráig és déltől
2—5 óra között. 536

Fürdőkályha,
új eladó, Maróthy
György ucca huszon-
négy. 559

Száz kg-os
tizedes mázsa olcsón el-
adó, Hajnal ucca 5.
582

Eladó
petroleumtartály, ká-
posztáshordó, Zongorát
bérelek, Széchenyi 6.
Németh Irén. 578

Ingóságvétel

Szivattyús
kutat veszek, Komlóssy
út 46. szám. 543

Ingatlanforgalmi irodák

NAGY SÁNDOR
ingatlanforgalmi irodá-
ját Csapó ucca 27. sz.
házba helyezte át.
1442 9. 29.

Eladó ház

Uriház,
lakbérrel megvehető,
Maróthy György ucca
24. szám. Hittelszövet-
kezet, Szent Anna 10.
558

Földbérlet

Maes 12. szám
alatt levő 36 és fél hold
föld haszonbérbe kiadó
Értekezni dr Pécsi és
dr Papp ügyvédeknel,
Werbőczy ucca 4. 506

Felelős szerkesztő

PÁLFY JÓZSEF.

A Tiszántúli Könyv- és
Laukiadó Rt. kiadása.